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BÁO CÁO

Việc tổ chức thực hiện Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018
Kính gửi:  Phòng Giáo dục và Đào tạo
Thực hiện Công văn số 1650/SGDĐT-GDTX ngày 20/9/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018, Công văn số 1651/KH-SGDĐT-GDTX ngày 20/9/20187 của Sở GD&ĐT Kiên Giang về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018, 
Căn cứ công văn số 112/PGD&ĐT  ngày 01 tháng 10 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018; Công văn 112/KH-PGD&ĐT ngày 01 tháng 10 năm 2018 của phòng giáo dục Tổ chức lễ phát động ”Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2018 Chủ đề: ”Trong cách học phải lấy tự học làm cốt”.

Trung tâm học tập cộng đồng, Hội viên các ấp Trung tâm học tập cộng đồng trực thuộc.

Hiệu trưởng trường Mẫu giáo và trường TH&THCS Phong Đông trực thuộc nội dung cụ thể như sau:
I. Công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện

- Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về chủ đề và các hoạt động của Tuần lễ; treo băng rôn, khẩu hiệu tại trường TH&THCS Phong Đông.

- Tổ chức Lễ khai mạc Tuần lễ với sự tham gia của đại diện lãnh đạo cấp UBND xã, chính quyền địa phương, các cơ quan, các tổ chức xã hội có liên quan; đại diện Ban giám hiệu trường TH&THCS Phong Đông, Văn hóa xã; đại diện của các tầng lớp nhân dân, học sinh trên địa bàn.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, tin học cho cán bộ, công chức, viên chức, công nhân lao động; các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn; các lớp giáo dục pháp luật, giáo dục sức khỏe, giáo dục môi trường cho nhân dân; các lớp tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực quản lý, chuyên môn, giáo viên, hội viên trung tâm học tập cộng đồng.

- Tổ chức các sự kiện, các hoạt động giao lưu, các cuộc thi, các buổi tọa đàm về khuyến học và xây dựng xã hội học tập như: Tổ chức hội sách, đường sách, trưng bày sách báo, tư liệu phục vụ các sự kiện chính trị, văn hóa, ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn của địa phương, của đất nước; Tổ chức các cuộc thi về sách; tổ chức thi tìm hiểu, học tập lịch sử, văn hóa địa phương, di tích; phát động các phong trào, các chương trình thu gom, tặng sách các trường học, thư viện đọc truyện, tìm hiểu an toàn giao thông, ma túy, bạo lực học đường trong trường học.
II. Kết quả đạt được
1. Tổ chức lễ khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”
Chương trình tổ chức: Trường TH&THCS Phong Đông. Thời gian, nội dung sau:

- Thời gian: Ổn định: 6 giờ 45 phút ngày 02/10/2018 (tiết sinh hoạt dưới cờ đầu tuần). 7 giờ tiến hành các nội dung.

+ Văn nghệ chào mừng: (2 tiết mục) (10 phút)
· Tập thể lớp ½ mua bài Vui đến trường.

· Tập thể lớp 4/1 múa bài Mái trường học bao điều hay
+ Chào cờ: Hát Quốc ca, Đội ca, khẩu hiệu Đội TNTP Hồ Chí Minh. (5 phút)

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, (1 phút)

- Đại diện Hội cha mẹ học sinh, PHHS, Hội khuyến học xã, BGH, giáo viên, học sinh cùng tham dự. Tổng số người tham dự : 325 người.
+ Hiệu trưởng đọc diễn văn phát động hưởng ứng Tuần lễ học tập suốt đời (3 phút).
-Thông qua công văn số Căn cứ công văn số 112/PGD&ĐT  ngày 01 tháng 10 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018; Công văn 112/KH-PGD&ĐT ngày 01 tháng 10 năm 2018 của phòng giáo dục Tổ chức lễ phát động ”Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2018 Chủ đề ”Trong cách học phải lấy tự học làm cốt”.
2. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng (nêu rõ các nội dung hoạt động, thời gian, số người tham gia, kinh phí tổ chức,…..)

+ Tổ chức các hoạt động liên quan đến nội dung phát động:
- Đỗ vui tập thể: (Có thưởng) (20 phút)
- Thăm quan thư viện hướng dẫn đọc sách điện tử, tìm kiếm thông tin trên internet; (6 phút). (Chương trình 45 phút)
 -  Kết thúc, tọa đàm.
III. Nhận xét đánh giá

 - Ban giám hiệu nhà trường rất quan tâm và chỉ đạo sâu sắc hoạt động Tuần lễ “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2018 của trường TH&THCS Phong Đông. Từ đó phong rào diễn ra rất xinh động, chương trình có tổ chức được tiết mục văn nghệ hát múa của các em nhỏ ở tiểu học và trung học cơ sở, trò chơi dân gian dành cho lớp 5, tham quan thư viện đọc sách, báo của thư viện... thu hút các em tham gia và cổ vũ. Từ đó tập thể giáo viên, học sinh trường có sự tham mưu và phối hợp chặt chẻ với đoàn thể nhà trường tổ chức thành công tốt đẹp phong trào “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm học 2018-2019, có hình ảnh kèm theo cho các hoạt động diễn ra “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”. 
Bên cạnh những kết quả đạt được; Tuy nhiên vẫn còn một số hạn chế như sau: cách tuyên truyền giáo dục học chưa phát huy đến phụ huynh và nhân dân một cách có` hiệu quả. Từ đó gặp khó khăn cho chương trình tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời. 

 IV. Đề xuất, kiến nghị

Trung tâm học tập cộng đồng cần hỗ trợ thêm máy ảnh.
- Hình ảnh tổ chức gửi kèm


<Ghi địa chỉ đăng hình ảnh trên trang tin điện tử>
	Nơi nhận:
- Trung tâm học tập cộng đồng huyện;
- Hội khuyến học xã;

-Trường TH&THCS Phong Đông;
- Lưu: VT.
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