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BÁO CÁO 
Tổng kết năm học 2017-2018

A. PHÂN MỞ ĐẦU
Trường TH&THCS Phong Đông được sự quan tâm, chỉ đạo của Lãnh đạo phòng GD&ĐT Vĩnh Thuận, Đảng ủy, UBND xã Phong Đông; lãnh đạo nhà trường đã tích cực tham mưu và phối hợp các cấp chính quyền địa phương, ban ngành đoàn thể, Hội cha mẹ học sinh triển khai thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ phát triển giáo dục và đào tạo; phát huy vai trò trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, đã được tạo sự chuyển biến tích cực và rõ nét về chất lượng giáo dục, đạt được những kết quả quan trọng, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học. 
Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018, nhà trường cũng còn gặp không ít khó khăn như: Nhân sự so với biên chế còn thừa thiếu cục bộ; một bộ phận nhỏ giáo viên dạy tiểu học còn hạn chế về trình độ tin học, ngoại ngữ nên khả năng ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong giảng dạy chưa đồng bộ; vẫn còn học sinh vi phạm nội quy nhà trường; chất lượng 2 mặt giáo dục được nâng lên, nhưng chưa bền vững. Cơ sở vật chất của nhà trường còn thiếu, sân chơi bãi tập chưa đảm bảo mức tối thiểu, điểm tập trung chưa có phòng chức năng, phòng thực hành, việc phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi và việc tổ chức các tiết thực hành còn gặp nhiều khó khăn và ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng giảng dạy.
Trên cơ sở đánh giá và phân tích tình hình thực tiễn, trường TH&THCS Phong Đông báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ trong năm học 2017-2018 như sau:

B. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2017-2018
I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG
1. Tư tưởng chính trị trong đội ngũ cán bộ, giáo viên và học sinh.
Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, giáo viên và nhân viên được nhà trường quan tâm thực hiện tốt, góp phần nâng lên nhận thức chính trị, tạo sự thống nhất về tư tưởng, hành động trong nội bộ và sự đồng thuận của xã hội. Các văn bản nghị quyết, chủ trương, đường lối, nhiệm vụ năm học được Lãnh đạo nhà trường, đoàn thể, đặc biệt là Chi ủy chi bộ quán triệt triển khai kịp thời. Tất cả cán bộ công chức, viên chức thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của cấp uỷ Đảng, chấp hành tốt sự quản lý hành chính của chính quyền địa phương, đặc biệt nội quy cơ quan, quy chế của ngành về công tác chuyên môn.
2. Tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị, kết hợp các cuộc vận động và phong trào thi đua trong ngành.
Trong năm học 2017-2018 tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/BCT của Bộ Chính trị, chi bộ và lãnh đạo nhà trường đã xây dựng, hướng dẫn, phổ biến, quán triệt, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch đề ra trong cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên từ đó tạo sự chuyển biến sâu sắc về nhận thức và hành động, tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, đấu tranh chống chủ nghĩa cơ hội, thực dụng, tham nhũng, tiêu cực. Qua đó, trong đơn vị xuất hiện nhiều tấm gương tiêu biểu học tập và làm theo Bác trong công tác quản lý, giảng dạy và học tập góp phần thúc đẩy việc thực hiện tốt các phong trào và các nhiệm vụ giáo dục. Phong trào thi đua xây dựng trường Xanh, sạch, đẹp được phòng GDĐT huyện Vĩnh Thuận xếp loại tốt; phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực đạt loại xuất sắc.
II. QUY MÔ SỐ LƯỢNG CÁC NGÀNH HỌC, CẤP HỌC
1.	Công tác huy động học sinh. 
Năm học 2017-2018 nhà trường có tổng số lớp: 29 lớp; tổng số học sinh: 704 học sinh. Số điểm dạy là 05 điểm (01 điểm tập trung và 04 điểm lẻ). Huy động học sinh so kế hoạch đạt 99,2%; so với dân số trong độ tuổi 97,2% đạt kế hoạch và so với cùng kỳ tăng 0,6%;
Tổng số lớp THCS huy động đầu năm học 2017-2018: 7 lớp; số học sinh: 245 em, tăng 01 em so với cùng kỳ năm học trước. Số trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 76/76 học sinh đạt 100%
Tổng số lớp tiểu học huy động đầu năm học 2017-2018: 22 lớp; số học sinh: 459 em, tăng 16 em so với cùng kỳ năm học trước. Tỷ lệ huy động ra lớp đầu năm đạt 100%. 
Toàn trường có 169 học sinh dân tộc (TH: 117; THCS: 52), tỷ lệ huy động học sinh dân tộc trong địa bàn đạt 98,3%, không có học sinh khuyết tật. Quy hoạch mạng lưới trường lớp ngày càng được chú trọng, quan tâm hơn; cơ sở vật chất dần được đảm bảo cho việc dạy và học; huy động học sinh đến trường tỉ lệ ngày tăng, nhất là học sinh đúng độ tuổi đến trường ngày càng tăng lên; tỉ lệ học sinh bỏ học giảm đáng kể. 
Hằng năm tuyển sinh nhà trường bám các văn bản hướng dẫn các cấp, thực hiện tuyển sinh lớp 1 và lớp 6 đúng theo độ tuổi quy định, đặc biệt học sinh khuyết tật, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh là người dân tộc có thể học sau 3 tuổi so với quy định; học sinh thực hiện đầy đủ nhiệm vụ của học sinh cũng như quy định về các hành vi học sinh không được làm, học sinh được đảm bảo các quyền theo duy định của Điều lệ trường trung học.
2. Hoạt động của các Hội đồng và kết quả giáo dục.
         Hội đồng trường hoạt động đúng theo điều lệ và quy chế của Hội đồng trường, mỗi năm học hội đồng trường họp ít nhất 3 lần/năm; Hội đồng thi đua khen thưởng, hội đồng kỷ luật thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ, các thành viên trong hội đồng thi đua khen thưởng, hội đồng kỷ luật có tinh thần trách nhiệm cao, bình xét đúng đối tượng. Ngoài ra, nhà trường còn có hội đồng tư vấn do Tổng phụ trách đội làm trưởng ban, trong các buổi sinh hoạt chào cờ hội đồng tư vấn thường xuyên tuyên truyền học sinh về an toàn giao thông, phòng chống điện giật, đuối nước, phòng chống các tệ nạn xã hội cũng như tư vấn về giới, lứa tuổi vị thành niên…
Việc quản lý, tổ chức dạy học và đánh giá kết quả học tập của học sinh theo chuẩn kiến thức, kỹ năng được bộ phận chuyên môn chỉ đạo thực hiện đồng bộ đúng quy định đến tận giáo viên. Số học sinh yếu kém các môn, nhà trường phân công cho giáo viên chủ nhiệm kèm trên lớp 2 môn toán, tiếng Việt. Cuối năm học còn 8 em không đủ chuẩn lên lớp.
* Kết quả giáo dục học sinh:
Chất lượng học sinh THCS: Hạnh kiểm Loại Khá, Tốt đạt 99,6%. Về học lực Giỏi đạt 31,3; Khá đạt 50,6%; TB đạt 16,7%; yếu đạt 0,8%. Xét TNTHCS đạt 100%.
Chất lượng HS tiểu học: Về hanh kiểm: Năng lực đạt 100%; Phẩm chất đạt 100%. Về học lực: Hoàn thành chương trình lớp học đạt 98,2%; chưa hoàn thành chương trình lớp học đạt 1,8%. Xét hoàn thành CTTH: đạt 100%.
Trong năm không có học sinh buộc thôi học cũng như không có học sinh bị truy cứu trách nhiệm hình sự; có 3 học sinh đạt học sinh giỏi cấp huyện; có 10 học sinh tham giải Tiếng Anh trên mạng và đạt giải cấp huyện, có 2 học sinh tham gia giải Tiếng Anh trên mạng cấp tỉnh; có 2 học sinh lớp 8 đạt giải cấp huyện về giải toán trên máy tính cầm tay; có 3 học sinh đạt giải cấp huyện trong cuộc thi giải toán tiếng Việt, trong đó có 1 học sinh đạt giải cấp tỉnh và được dự thi cấp quốc gia. Nhóm học sinh THCS nghiên cứu khoa học kĩ thuật đạt giải cấp tỉnh, thi vận dụng kiến thức liên môn đạt 4 giải cấp huyện.
Tham gia thực hiện có hiệu quả chương trình bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên. Số CB-GV tham gia tập huấn (BDTX) 46/46 đạt  tỷ lệ 100%. Quan tâm chỉ đạo các tổ chuyên môn sử dụng hợp lý sách giáo khoa, phương pháp  dạy học phù hợp với đối tượng học sinh trên cơ sở bảo đảm chuẩn kiến thức, kỹ năng các môn học; trong quá trình giảng dạy giáo viên thường xuyên liên hệ thực tế những kiến thức gần gủi với địa phương cũng như cuộc sống hàng ngày, thực hiện cân đối giữa truyền thụ kiến thức với rèn luyện kỹ năng tư duy cho học sinh trong quá trình dạy học, đồng thời giáo viên thường xuyên hướng dẫn học sinh học tập tích cực, chủ động, sáng tạo và biết phản biện. 
3. Công tác xóa mù chữ, phổ cập giáo trung học cơ sở và phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi.
Nhà trường đã phối hợp với chính quyền địa phương trong xã thực hiện tốt công tác phổ cập GDTHĐĐT, năm 2017 đơn vị xã được kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập GDTHĐĐT mức độ 3. Nhà trường cập nhật hồ sơ kịp thời, có đủ các loại thống kê biểu mẫu, có kế hoạch, báo cáo theo định kỳ, quản lý chặt chẽ khoa học, đảm bảo tính pháp lý. Cụ thể về kế quả đạt được như sau:
- PCGD TH đúng độ tuổi mức độ 3: Huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt 110/110 tỷ lệ 100%. Trẻ 11 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học đạt 80/87 tỷ lệ 92%. Trẻ từ 11-14 hoàn thành chương trình tiểu học đạt  323/331 tỷ lệ đạt 97,6%.
- Công tác xóa mù chữ: Tổng số người biết chữ trong địa bàn quản lý (độ tuổi 15-35) đạt 2233/2305 tỷ lệ 96,9%.
- PCGD THCS: Số trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 đạt 90/90 tỷ lệ 100%; tổng số thanh thiếu niên 15 đến 18 tuổi trong địa bàn quản lý của trường tốt nghiệp THCS ( 2 hệ) 345/411 tỷ lệ 83,9%.
Số thanh thiếu niên trong độ tuổi từ 11-18 bỏ học theo thống kê năm 2017 còn 66 người, nhưng lại ở phân bố không tập trung, nhiều người không có mặt ở địa phương mà đi làm ăn xa hoặc làm ăn theo mùa vụ nên việc huy động mở lớp phổ cập THCS trong năm 2017 không thực hiện được.
4. Công nghệ thông tin và trang tin điện tử.
4.1. Đầu tư cơ sở vật chất công nghệ thông tin và trang Website: Tổng số máy tính toàn trường 36 máy tính; laptop 5 cái, phục vụ quản lý 7 máy; phục vụ giảng dạy 29 máy; toàn trường hiện có 1 phòng máy tính đều kết nối mạng Internet, phục vụ quản lý và giảng dạy; website của nhà trường được tập thể cán bộ, giáo viên và học sinh thường xuyên đăng nhập và đăng tải các thông tin, hoạt động của nhà trường. 
4.2. Ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý và giảng dạy: 
Trong năm học có 100% giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy; việc tổ chức thao giảng, hội giảng đều sử dụng khá thành thạo trình chiếu nhất là giáo viên THCS. Trong quản lý, nhà trường sử dụng phần mềm quản lý học sinh, quản lý nhân sự; quản lý điểm, thống kê; 100% giáo viên biết ứng dụng công nghệ thông tin vào điểm, lấy thông tin để báo cáo; có 29 sản phẩm Bài giảng Elearning dự thi cấp trường và đạt 26 sản phẩm.
4.3. Nhận xét, đánh giá: 
Cơ sở vật chất và công nghệ thông tin cơ bản phục vụ tốt cho công tác quản lý và giảng dạy; đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên biết ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý và giảng dạy đạt hiệu quả; học sinh tự đánh giá kết quả học tập; việc kết nối mạng Internet và đăng bài trên website được thuận lợi cho việc nghiên cứu quản lý, giảng dạy trao đổi, báo cáo, quan hệ giữa các giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn, giữa phụ huynh học sinh với nhà trường. Nhà trường thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất, nhất là công tác cập nhật phần mềm quản lý. Các hoạt động của nhà trường đều công khai dân chủ đến tất cả cán bộ công chức, viên chức trong các lần họp Hội đồng sư phạm, gửi qua email hay đăng tải trên Website của trường. Đầu năm học, toàn thể công chức, viên chức tham gia bồi dưỡng nghiệp vụ và tiếp thu chính trị hè, tỷ lệ đạt 100%.
Tuy nhiên, cơ sở vật chất phục vụ cho giảng dạy chưa đáp ứng nhu cầu của ngành, nhất là thiết bị dạy học củ, sử dụng không hiệu quả. Vẫn còn giáo viên tiểu học hạn chế trong việc ứng dụng CNTT vào giảng dạy.
5. Công tác kiểm tra, kiểm định chất lượng giáo dục.
5.1. Thực hiện nhiệm vụ trọng tâm: Nhà trường luôn chú trọng các giải pháp phù hợp để tổ chức các kỳ thi, kiểm tra, như kiểm tra học kỳ, thi chọn học sinh giỏi đúng quy chế; triển khai quy chế đánh giá xếp loại học sinh theo quy định. Thực hiện tốt công tác tuyển sinh năm học 2017-2018 đúng quy chế; trường được Sở GD&ĐT Kiên Giang công nhận trường đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ II.
5.2. Tổ chức kiểm tra: Từng bước đổi mới, cải tiến cách ra đề kiểm tra học tập của học sinh bằng hình thức trắc nghiệm và tự luận nhằm đánh giá chất lượng dạy và học. Tổ chức cho GVBM, GVCN, Tổng phụ trách Đội tham gia đánh giá xếp loại hạnh kiểm học sinh THCS phù hợp, có chú ý đến nhận xét, theo dõi của giáo viên dạy môn GDCD. 
5.3. Nhận xét, đánh giá: Nhìn chung việc chỉ đạo và thực hiện công tác kiểm tra đạt hiệu quả tốt, có nề nếp và ổn định. Đã chú trọng chỉ đạo thực hiện công tác đánh giá chất lượng giáo dục và đạt được kết quả bước đầu. Tuy nhiên, việc thực hiện công tác tự đánh giá ở các tổ chuyên môn còn nhiều lúng túng, tiến độ chậm, hiệu quả chưa cao.
6. Hồ sơ quản lý nhà trường.
Nhà trường có đầy đủ các loại hồ sơ phục vụ hoạt động giáo dục nhà trường theo quy định của Điều lệ trường phổ thông có nhiều cấp học; tất cả hồ sơ nhà trường lưu trữ đầy đủ, khoa học theo quy định của luật lưu trữ.
Nhà trường thực hiện tốt các cuộc vận động như cuộc vận động “Hai Không”; cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức và tự học” và tiếp tục “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Ngoài ra nhà trường còn duy trì tốt các phong trao thi đua như phong trào “Xây dựng trường xanh, sạch, đẹp và an toàn”, phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
7. Hoạt động giáo dục nghề phổ thông và giáo dục hướng nghiệp.
Ngay từ đầu năm học nhà trường tổ chức cho học sinh khối 8 đăng ký tham gia học nghề điện dân dụng, có 63 học sinh tham gia học nghề; đa số các em biết lắp ráp các mạch diện và đi đường dây điện thông thường trong gia đình; kết quả nghề năm học 2017-2018 có 63/63 học sinh được cấp chứng chỉ nghề điện dân dụng đạt 100%.
Hoạt động giáo dục hướng nghiệp nghề: Nhà trường phân công thầy Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn phụ trách giáo dục nghề cho học sinh lớp 9, nhà trường bố trí phân công dạy theo mỗi học kỳ học kỳ I dạy 5 tiết, học kỳ II dạy 4 tiết; có 100% học sinh lớp 9 tham gia, đa số các em được tư vấn những nghề nghiệp gần gủi và phù hợp với địa phương như nghề chăn nuôi, trồng trọt, sửa chữa ô tô…
8. Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia và tham gia xây dựng nông thôn mới.
Đối chiếu với các Tiêu chuẩn xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia kèm theo Thông tư số 47/2012-BGDĐT thì hiện tại nhà trường cơ bản đạt Chuẩn 1,2,3,5. Tuy nhiên, về tiêu chuẩn 4 - Tài chính, cơ sở vật chất và thiết bị dạy học, đối chiếu các tiêu chí trong tiêu chuẩn 4 nhà trường còn thiếu các phòng chức năng, phòng thực hành thí nghiệm và các thiết bị dạy học.
Đối chiếu với Tiêu chí 5 và tiêu chí 14 trong Bộ tiêu chí nông thôn mới thì nhà trường chưa đạt tiêu chí 5 về cơ sở vật chất, cụ thể như thiếu các phòng chức năng, phòng thực hành thí nghiệm và các thiết bị dạy học; tiêu chí 11 tỷ lệ độ tuổi 15 đến 60 phải đạt ở mức độ 3 (90%), nhà trường thực hiện 87%, tỷ lệ thanh thiếu niên từ 15 đến 18 tuổi tốt nghiệp THCS (2 hệ) đạt 90%, trường thực hiện 83,7%. Tuy nhiên, do địa bàn rộng, có nhiều hộ gia đình nghèo đi làm ăn xa, nên trong năm 2018 nhà trường sẽ tiến hành phúc tra và rà soát lại số người trong độ tuổi phải chống mù chữ và tốt nghiệp THCS để có hướng chỉ đạo và đưa ra những giải pháp thực hiện đến cuối năm 2018 đạt so với yêu cầu.
IV. THỰC HIỆN CÔNG TÁC QUẢN LÝ
1. Công tác tổ chức cán bộ.
	1.1. Thực trạng phát triển số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên:
	Toàn trường có 56 công chức, viên chức, nữ 16, dân tộc 8, đảng viên 46; trong tổng số, cán bộ quản lý 03, giáo viên trực tiếp giảng dạy, giáo viên biệt phái và TPT đội 46, nhân viên 06, bảo vệ 01; trình độ từ chuẩn trở lên 55/56, tỉ lệ 98,2%; chia các bậc học như sau:
+ Tiểu học: giáo viên 33, tỉ lệ 1,5 giáo viên/lớp; trình độ từ chuẩn trở lên 33/33, tỉ lệ 100%, trong đó trên chuẩn 31/33, tỉ lệ 93,9%.
+ THCS: giáo viên 13; tỉ lệ 1,9 giáo viên/lớp; trình độ từ chuẩn trở lên 13/13, tỉ lệ 100%; trong đó trên chuẩn 11/13, tỉ lệ 84,6%. 
1.2. Phát triển Đảng theo Chỉ thị 34: Quan tâm phát triển đảng viên, tính đến nay toàn trường hiện có 46 đảng viên/56 nhân sự, tỉ lệ 82,1%. 
1.3. Thực hiện nhiệm vụ trọng tâm: Đầu năm học rà soát đội ngũ giáo viên của đơn vị, sắp xếp phân công theo từng cấp phù hợp với điều kiện trên cơ sở mỗi giáo viên được đảm bảo dạy đúng 01 môn thuộc chuyên môn đã đào tạo.
Cử cán bộ giáo viên tập huấn nâng cao nghiệp vụ tay nghề tỷ lệ đạt 100% giáo viên tham gia. Tỷ lệ công chức, viên chức có chứng chỉ tin học đạt 42/56 tỷ lệ 75%; chứng chỉ ngoại ngữ 50/56 tỷ lệ 89,2%; tập thể nhà trường tham gia đánh giá công chức hiệu trưởng năm học 2017-2018 kết quả: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 
1.4. Nhận xét, đánh giá: Đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên đảm bảo về số lượng, tỉ lệ giáo viên đạt chuẩn trở lên chiếm tỉ lệ cao; công tác phân công, phân nhiệm cho cán bộ quản lý và giáo viên khá hợp lý mang lại hiệu quả, khắc phục cơ bản thừa thiếu trong từng cấp học. Nhân viên kế toán, văn thư, y tế, thư viện, thiết bị đảm bảo và được bồi dưỡng về nghiệp vụ với vị trí công việc, tất cả nhân viên đều hoàn thành nhiệm vụ được giao, trong đó có 6/6 nhân viên hoàn thành tốt nhiệm vụ và được đảm bảo chế độ, chính sách theo quy định.
2. Công tác thanh tra, kiểm tra.
2.1 Thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch, kết quả đạt được.
Công tác kiểm tra nội bộ được triển khai thực hiện nghiêm túc, có kế hoạch cụ thể theo tuần, tháng, học kỳ với nhiều hình thức khác nhau: Kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kì, kiểm tra đột xuất, kiểm tra theo chuyên đề, kiểm tra toàn diện … Có 46/46 giáo viên dạy lớp được kiểm tra hồ sơ sổ sách và giáo án đạt tỷ lệ 100%; có 2/2 bộ phận đoàn thể và 7/7 tổ khối được lãnh đạo nhà trường kiểm tra định kỳ mỗi học kỳ 1 lần. Có 46/46 giáo viên được dự giờ ít nhất 4 tiết/GV và đánh giá xếp loại. Tổng số tiết dự giờ: 184 tiết, trong đó khối tiểu học 132 tiết, THCS 52 tiết.
2.2. Giải quyết đơn khiếu nại tố cáo: Trong năm học qua đơn vị không có đơn thưa, khiếu nại, tố cáo nào. Những nội dung ý kiến, đề xuất của cán bộ giáo viên qua cuộc họp hội đồng sư phạm hàng tháng hoặc phản ánh qua các tổ chức đoàn thể đều được lãnh đạo nhà trường, công đoàn phối hợp giải quyết kịp thời.  
2.3. Xây dựng đội ngũ: Ngay từ đầu năm học, Ban kiểm tra nội bộ trường học đã được thành lập gồm hiệu trưởng làm trưởng ban, các phó hiệu trưởng làm phó ban, tổ trưởng chuyên môn, tổng phụ trách Đội, Chủ tịch công đoàn…làm thành viên. Trong qua trình thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, các thành viên luôn thực hiện đúng kế hoạch, đánh giá xếp loại tiết dạy đúng quy định, vừa tư vấn góp ý nhiệt tình cho người được kiểm tra, vừa tự bồi dưỡng rút kinh nghiệm nghiệp vụ thanh tra, kiểm tra cho bản thân. 
2.4. Xử lý sau thanh tra: Sau khi kiểm tra hồ sơ sổ sách hoặc theo dõi kết quả thực hiện nhiệm vụ của cán bộ giáo viên nếu phát hiện có khuyết điểm, ban kiểm tra sẽ góp ý trực tiếp và yêu cầu chỉnh sửa trong thời gian nhất định. Đa số công chức, viên chức tiếp thu và khắc phục kịp thời. 
3. Kế hoạch tài chính. 
3.1. Căn cứ Thông tư liên tịch số 07/2009/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 15/4/2009 về hướng dẫn thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ tổ chức bộ máy, biên chế đối với đơn vị sự nghiệp công lập giáo dục và đào tạo để thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ, nhà trường đã thực hiện tốt chế độ thu, chi tài chính, đảm bảo chế độ chính sách cho công chức, viên chức trên cơ sở quy chế chi tiêu nội bộ. Đến nay, đã quyết toán ngân sách sự nghiệp giáo dục năm 2017, tổng số kinh phí 8.319.000.000 đồng; trong đó chi con người: 6.997.000.000 đồng, chi nghiệp vụ chuyên môn 772.000.000 đồng, chi sửa chữa và mua sắm 339.000.000 đồng, các khoản chi khác 157.000 đồng. 
3.2. Trong năm nhà trường đã chức kiểm kê tài sản, định giá trị còn lại, đề nghị thanh lý tài sản hư hỏng, mất trong quá trình sử dụng theo đúng quy định; thực hiện tốt quy chế thực hiện 03 công khai đối với cơ sở giáo dục theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; nhà trương không có cán bộ, công chức, viên chức vi phạm về thu nhập, tài sản trái pháp luật.
3.3. Nhận xét, đánh giá: Đơn vị thực hiện công tác tài chính về rút, cấp phát, quyết toán, đảm bảo đủ công khai, đúng quy định theo từng hạng mục, hoàn thành quyết toán năm 2017 và lập dự toán năm 2018. Tuy nhiên, do kinh phí có hạn, trường còn gặp nhiều khó khăn trong việc hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động phong trào, khen thưởng trong thi đua hoặc thanh công tác phí cho công chức, viên chức.
4. Tăng cường cơ sở vật chất.
Toàn trường có 32 phòng  học, 03 phòng làm việc của hiệu trưởng và phó hiệu trưởng, 04 phòng chức năng để phục vụ giảng dạy và học tập, 29 cái bảng, 331 bộ bàn ghế 2 chỗ ngồi dùng cho học sinh, 32 bộ bàn ghế giáo viên, thực hiện tốt quy định về vệ sinh trường học của Bộ Y tế. Tất cả các phòng học, bàn ghế giáo viên, học sinh và bảng đều đảm bảo đúng quy cách theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Y tế.
           Cơ sở vật chất trường đã được sửa chữa từng bước, khuôn viên được quy hoạch gọn, đảm bảo sạch sẽ. Quy mô hạng trường được giữ vững. Tuy nhiên, số lớp giảm và tỷ lệ học sinh trên lớp không cao. Thiết bị, đồ dùng dạy học vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu giảng dạy nhất là các tiết thí nghiệm thực hành do thiếu phòng bộ môn.
5. Cải cách thủ tục hành chính, thi đua – khen thưởng.
5.1. Cải cách thủ tục  hành chính: Các thủ tục hành chính được thông báo công khai đến toàn thể công chức, viên chức, học sinh và phụ huynh; 100% cán bộ, viên chức được quán triệt và tiếp thu các văn bản, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Nhà trường triển khai kịp thời các văn bản chỉ đạo của Hội đồng thi đua, khen thưởng của các cấp; thực hiện tiếp dân và giải quyết các thủ tục hành chính kịp thời, đúng luật định. Trong năm học 2017-2018 tiếp nhận 11 hồ sơ chuyển đến trường nhập học (TH chuyển đến 8, THCS chuyển đến 3); chuyển trường cho 25 học sinh (TH chuyển đi 12, THCS chuyển đi 13); trong năm nhà trường có tổ chức hướng dẫn cán bộ, giáo viên Thông tư số 01/2011 của Bộ nội vụ về việc hướng dẫn thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản hành chính; nhìn chung tất cả hồ sơ, văn bản nhà trường trình bày đúng theo quy định; thực hiện tốt quy chế công khai đối với cơ sở giáo dục theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT.
5.2. Thi đua, khen thưởng: 
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các cuộc vận động và các phong trào của ngành bao gồm: cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, phong trào xây dựng trường học đạt chuẩn “Xanh- sạch- đep và an toàn”; duy trì các tiêu chuẩn và được công nhận là đơn vị đạt chuẩn văn hóa.
Nhằm tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “hai tốt”, nhà trường đã thành lập Hội đồng thi đua theo đúng Điều lệ, xây dựng chương trình, kế hoạch thi đua, xác định chỉ tiêu, tổ chức ký kết giao ước thi đua đầu năm học. Hoàn thành hồ sơ đăng ký thi đua về cấp trên. Tổ chức thi đua theo đợt, bám sát chủ điểm, chủ đề, hướng dẫn tổ chức hoạt động thi đua theo quy chế. Hằng năm, nhà trường đều tổ chức sơ kết, tổng kết về công tác thi đua cụ thể như: Tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường có 43/46 giáo viên dự thi tỷ lệ 93,5%, trong đó đạt 26/43 tỷ lệ 60,5% (TH đạt 15, THCS đạt 11 ), có 13 giáo viên dạt giáo viên dạy giỏi cấp huyện (TH đạt 7, THCS đạt 6), có 4 giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh (TH đạt 2, THCS đạt 2); Xét đạt danh hiệu LĐTT: 54/56 tỷ lệ 96,4%; đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên có 21/46 xếp loại khá tỷ lệ 45,7%, loại xuất sắc 25/46 tỷ lệ 45,3%; đánh giá công chức, viên chức có 9/56 cán bộ, giáo viên xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tỷ lệ 16,1%, có 47/56 viên chức được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ tỷ lệ 83,9%. Trong năm học đã xét khen thưởng cho 11 giáo viên có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua và rèn luyện học sinh có thành tích tốt trong học tập; xét đề nghị về trên công nhận 9 chiến sĩ thi đua cơ sở, 6 chiến sĩ thi đua cấp tỉnh; 6 giấy khen UBND huyện, 3 bằng khen UBND tỉnh, 01 bằng khen của Liên đoàn lao động tỉnh và 1 bằng khen của Thủ tướng Chính phủ. 
6. Hoạt động đảng, đoàn thể, thực hiện xã hội hóa.
6.1.Xây dựng bộ máy, đội ngũ các tổ chức đoàn thể.
[bookmark: _GoBack]Trường có 01 chi bộ đảng với 46 đảng viên, 01 tổ chức công đoàn với 56 công đoàn viên, 01 chi đoàn giáo viên và học sinh với 38 đoàn viên, tất cả các tổ chức hoạt động thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ theo điều lệ trường trung học và các quy định của pháp luật. Có 1 Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh với 485 đội viên, có 21 chi đội từ lớp 3 trở lên hoạt động khá tốt. 
Tất cả các tổ chức như Chi bộ đảng, Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ được giao và làm tốt công tác tư vấn giúp hiệu trưởng thực hiện tốt nhiệm vụ thuộc trách nhiệm và quyền hạn của mình; đồng thời sau mỗi học kỳ đều có rà soát và đánh giá các hoạt động nhằm phát huy những điểm mạnh và rút kinh nghiệm những hạn chế.
6.2.Tổ chức thực hiện phong trào mang tính đặc trưng của đoàn thể.
Công đoàn làm tốt vai trò vận động Đoàn viên thực hiện tốt các cuộc vận động. Phối hợp với chính quyền phát động nhiều phong trào thi đua và thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được giao. Kết quả nhiều năm liền công đoàn trường được công nhận là “vững mạnh”. Nhà trường luôn tạo điều kiện cho các Đoàn thể chính trị-xã hội tham gia xây dựng, bảo vệ, giám sát đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước, các nhiệm vụ nhà trường; cuối năm công đoàn trường đứng đầu khối thi đua và được đề nghị tặng bằng khen của Liên đoàn lao động tỉnh Kiên Giang.
6.3.Công tác Đoàn, Hội, Đội.
Ban chấp hành (BCH) chi đoàn luôn tổ chức tốt các phong trào thi đua: Tết Trung thu, vẽ tranh, làm báo tường, hội thi nghi thức đội, bóng đá mi ni, thi kể chuyện về Bác. Tổ chức kết nạp Đoàn viên cho học sinh tại khu di tích Ranh Hạt được 20 đoàn viên, Đại hội Liên Đội nhiệm kì năm học 2017-2018 đúng quy định và bầu ra được 28 em học sinh vào BCH liên Đội; hoạt động của Đội đã đi vào nề nếp, từ đó hoạt động đội thực hiện tốt các phong trào như viết báo tường, (báo tập chào mừng ngày 20/11 đạt giải C cấp tỉnh); tham gia HKPĐ cấp huyện đạt 3 huy chương đồng, tham mưu cùng chính quyền tổ chức tốt tuần lễ học tập suốt đời; tham gia tốt phong trào biểu diễn thời trang chào mừng tết nguyên đán 2018; vẽ tranh về biển đảo đạt giải C cấp huyện; hội thi tìm hiểu kiến thức lịch sử đoàn do Nhà thiếu nhi huyện tổ chức đạt giải 3 toàn đoàn; hội thi tuyên truyền măng non do Hội Đồng Đội huyện tổ chức đạt giải nhì toàn đoàn.
Nhìn chung qua các phong trào thực hiện có hiệu quả hoàn thành nhiệm vụ được giao. Đoàn thể đã phối hợp với chính quyền địa phương, Hội cha mẹ học sinh ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập trường học, không có học sinh xếp hạnh kiểm yếu; thường xuyên phát động phong trào “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” trồng cây xanh và bảo vệ môi trường “Xanh-Sạch-Đẹp”.
Tổng phụ trách đội thường xuyên phối hợp cùng với giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn xây dựng kế hoạch cho chi đội các lớp tham gia hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giữ gìn vệ sinh môi trường; nhìn chung tất cả các chi đội thực hiện tốt việc bảo vệ, chăm sóc, giữ gìn vệ sinh môi trường, bảo vệ cảnh quan nhà trường xanh, sạch, đẹp an toàn, nhất là hướng dẫn học sinh xử lý rác đúng nơi quy định.
 6.4. Thực hiện xã hội hóa giáo 
Trong năm học nhà trường đã tạo điều kiện thuận lợi để Ban đại diện cha mẹ học sinh hoạt động như tham gia xét đề nghị các tổ chức, cá nhân tặng quà, học bổng cho học sinh nghèo; cụ thể đã trao 72 xuất quà Trung thu trị giá 14.400.000đ, trao 40 xuất học bổng trị giá 20.000.000 đ, trao thẻ  BHYT cho 31 học sinh khó khăn trị giá 13.057.200đ, trao thẻ BHTD cho 18 em có hoàn cảnh khó khăn trị giá 2.070.000 đ; cung cấp cho Ban đại diện cha mẹ học sinh danh sách học sinh có hoàn cảnh khó khăn học khá, giỏi để được hỗ trợ… như số tập được tài trợ: 4.200 quyển tập, trong đó Hội khuyến học xã xã vận động cho 1.200 quyển; Anh Khởi Bi thư xã vận động 1.500 quyển; Nhóm ươm mầm tương lai tài trợ 2.500 quyển; ngoài ra Nhóm ươm mầm tương lai còn tài trợ áo phao, BHYT, sách giáo khoa, quần áo đồng phục trị giá 130.000.000 đ; vận động các nhà hảo tâm mua quần áo và sách vỡ cho học sinh nghèo trị giá 22.700.000 đồng. Trong năm học nhà trường có tổ chức các cuộc họp định kỳ như đầu năm học, cuối học kỳ 1 và cuối năm học; họp đột xuất với Ban đại diện cha mẹ học sinh nhằm báo cáo, trao đổi về công tác quản lí của nhà trường, các biện pháp giáo dục học sinh, giái đáp các ý kiến của cha mẹ học sinh nêu lên và đóng góp ý kiến cho hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh.
Tuy nhiên, trong công tác phối hợp với cha mẹ học sinh đôi lúc nhà trường chưa tuyên truyền thật sâu rộng về chủ trương, chính sách, các cuộc vận động liên quan đến ngành; việc am hiểu về các Luật trong bộ phận cán bộ, giáo viên chưa sâu.
7. Công tác phối hợp với chính quyền địa phương.
Hàng năm nhà trường đều chủ động tham mưu với Đảng ủy, UBND xã Phong Đông, phối hợp với các tổ chức đoàn thể của địa phương về kế hoạch và các biện pháp cụ thể để phát triển nhà trường như: Đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tai nạn thương tích, cháy nổ, phòng tránh các hiểm hoạ thiên tai, phòng chống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm, phòng tránh các tệ nạn xã hội. Trong năm học 2017-2018 trường luôn đảm bảo an toàn cho học sinh và cho giáo viên, nhân viên, không có hiện tượng kỳ thị, vi phạm về giới, bạo lực trong nhà trường; trong năm không có viên chức và học sinh nào vi phạm an toàn giao thông.

V. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Ưu điểm.
Với sự nỗ lực của đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục và toàn thể học sinh, trong học kỳ vừa qua nhà trường đã đạt được những kết quả đáng trân trọng. Công tác huy động và duy trì sĩ số học sinh được đảm bảo, tham gia tích cực các hội thi, phong trào thi đua do cấp trên tổ chức. Chất lượng học sinh từng bước được nâng lên đáng kể. Tỷ lệ học sinh đạt khá giỏi về học lực tăng hơn, tỷ lệ học sinh xếp loại yếu kém về học lực cũng giảm đáng kể. 
Cơ cấu nhân sự tương đối ổn định phù hợp với điều kiện của đơn vị. Các tổ chức trong nhà trường hoạt động đồng bộ, nhịp nhàng có hiệu quả. Đội ngũ luôn ổn định về tư tưởng và an tâm công tác. Nội bộ đơn vị đoàn kết, không có đơn thưa khiếu nại vượt cấp.  
Nguyên nhân: Đạt được những kết quả trên là do sự nỗ lực phấn đấu tích cực, năng động, sáng tạo khắc phục mọi khó khăn của toàn thể công chức, viên chức, học sinh và phụ huynh học sinh; sự quan tâm lãnh đạo và chỉ đạo sâu sát của phòng GD&ĐT huyện Vĩnh Thuận, các cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, sự phối hợp có hiệu quả của các ban ngành, đoàn thể chính trị xã hội và sự ủng hộ, chăm lo cho sự nghiệp giáo dục chung của xã nhà.
2. Hạn chế, thiếu sót.
Tuy chất lượng giảng dạy có sự chuyển biến rõ nét, nhưng chưa đồng đều ở các bộ môn. Phong trào mũi nhọn đã được quan tâm đầu tư hơn những năm trước nhưng do số lượng học sinh khối THCS ít nên việc chọn nguồn học sinh giỏi chỉ tập trung ở một số môn, số lượng đạt giải cao trong các hội thi còn rất khiêm tốn. Tỷ lệ học sinh xếp loại trung bình về hạnh kiểm vẫn còn ở khối THCS, nhưng thực tế vẫn còn học sinh thường xuyên vi phạm nội quy, chưa chăm học. Năng lực của một số giáo viên còn hạn chế, chưa ngang tầm với nhu cầu đổi mới của ngành. Đặc biệt nhất là kỹ năng ứng dụng CNTT trong giảng dạy chưa linh hoạt. 
Nguyên nhân: Phương pháp tuyên truyền giáo dục, vận động quần chúng chưa hiệu quả, đôi khi chưa phát huy hết vai trò trách nhiệm của cá nhân đối với công việc. 
3. Đề xuất, kiến nghị.
- Đề nghị Ban ĐDCM học sinh tham mưu với chính quyền địa phương  giúp nhà trường ngăn chặn kịp thời tình trạng học sinh mê chợi, bỏ tiết ảnh hưởng tới học tập.
Đề nghị Đảng ủy- UBND xã, lãnh đạo ngành GD&ĐT huyện Vĩnh Thuận có giải pháp tốt hơn giúp nhà trường xây dựng môi trường cảnh quan và xây dựng hàng rào ở điểm Cái Nhum 3 và Chợ vàm để nhà trường dễ quản lý tài sản và học sinh trong năm học mới.
Nơi nhận:                                                        HIỆU TRƯỞNG
· Phòng GD&ĐT Vĩnh Thuận;
· UBND xã Phong Đông;
· Lưu VT
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    PHÒNG GIÁO D ? C VÀ ĐÀO T ? O                TRƯ ? NG TH&THCS PHONG ĐÔNG        S ? :  21 /BC - TH&THCS   C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?  NGH I A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p  –   T ?  do  –   H ? nh phúc     Phong Đông, ngày 2 5    tháng 5 năm 201 8  

  BÁO CÁO    T ? ng k ? t năm h ? c 201 7 - 2018     A.   PHÂN M ?  Đ ? U   Trư ? ng TH &THCS Phong Đông   đư ? c s ?  quan tâm, ch ?  đ ? o c ? a Lãnh  đ ? o p hòng  GD&ĐT V i nh Thu ? n , Đ ? ng  ? y, UBND xã Phong  Đông; l ãnh  đ ? o nhà trư ? ng   đ ã tích c ? c  tham mưu và ph ? i h ? p các c ? p chính quy ? n đ ? a phương, ban ngàn h đoàn th ? , H ? i cha  m ?  h ? c sinh   tri ? n khai th ? c hi ? n m ? c tiêu, nhi ? m v ?   phát tri ? n giáo d ? c và đào t ? o;   phát  huy vai trò trách nhi ? m c ? a đ ? i ng u  cán b ? , giáo viên th ? c hi ? n có hi ? u qu ?  các cu ? c v ? n  đ ? ng, đ ã  đư ? c t ? o s ?  chuy ? n bi ? n tích c ? c và rõ nét v ?  ch ? t lư ? ng giáo d ? c, đ ? t đư ? c  nh ? ng k ? t qu ?  quan tr ? ng, g óp ph ? n  nâng cao ch ? t lư ? ng d ? y và h ? c .    Tuy nhiên ,   trong quá trình   th ? c hi ? n nhi ? m v ?  năm h ? c 2017 - 2018 , nhà trư ? ng  c u ng còn g ? p không ít khó khăn   như: N hân s ?  so v ? i biên ch ?  còn th ? a thi ? u c ? c b ? ;  m ? t b ?  ph ? n nh ?   giáo viên d ? y ti ? u h ? c còn h ? n ch ?  v ?  trình  đ ?  tin h ? c, ngo ? i ng ?  nên  kh ?  năng  ? ng d ? ng công ngh ?  thông tin (CNTT) trong gi ? ng d ? y  chưa đ ? ng b ? ; v ? n còn  h ? c sinh vi ph ? m n ? i quy nhà trư ? ng; ch ? t lư ? ng 2 m ? t giáo d ? c đư ? c nâng lên, nhưng  chưa b ? n v ? ng .   Cơ s ?  v ? t ch ? t c ? a nhà trư ? ng còn thi ? u , sân chơi b ãi t ? p chưa đ ? m b ? o  m ? c t ? i thi ? u, đi ? m  t ? p trung  chưa   có phòng ch ? c năng, ph òng th ? c hành, vi ? c ph ?  đ ? o  h ? c sinh y ? u, b ? i dư ? ng h ? c sinh gi ? i và vi ? c t ?  ch ? c các ti ? t th ? c hành còn g ? p nhi ? u  khó khăn và  ? nh h ư ? ng không nh ?  đ ? n ch ? t lư ? ng gi ? ng d ? y.   Trên cơ s ?  đánh giá và phân tích t ình hình th ? c ti ? n, trư ? ng TH&THCS Phong  Đông báo cáo k ? t qu ?  th ? c hi ? n nhi ? m v ?  trong năm h ? c 201 7 - 2018   như sau:     B.   K ? T QU ?   TH ? C HI ? N NHI ? M V ?  NĂM H ? C 2017 - 2018   I. CÔNG  TÁC GIÁO D ? C  CHÍNH TR ?  TƯ TƯ ? NG   1. Tư tư ? ng chính tr ?  trong đ ? i ng u  cán b ? , giáo viên và h ? c sinh.   Công tác tuyên truy ? n, giáo d ? c chính tr ?  tư tư ? ng cho cán b ? , giáo viên và nhân  viên đư ? c nhà trư ? ng quan tâm th ? c hi ? n t ? t, góp ph ? n nâng lên nh ? n th ? c chính tr ? , t ? o  s ?  th ? ng nh ? t v ?  tư tư ? ng, hành đ ? ng trong n ? i b ?  và s ?  đ ? ng thu ? n c ? a xã h ? i. Các văn  b ? n ngh ?  quy ? t, ch ?  trương, đư ? ng l ? i, nhi ? m v ?  năm h ? c đư ? c  Lãnh  đ ? o nhà trư ? ng ,  đoàn th ? , đ ? c bi ? t là  C hi  ? y chi b ?  quán tri ? t tri ? n khai k ? p th ? i. Tất cả cán bộ cô ng  chức, viên chức thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của cấp uỷ Đảng, chấp hành tốt sự  quản lý hành chính của chính quyền địa phương, đặc biệt nội quy cơ quan, quy chế của 

