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   Trường TH&THCS Phong Đông                   Độc Lập – Tự do- Hạnh Phúc


        Số: 26/KH-TH&THCS-PĐ                       Phong Đông, ngày  12 tháng 11 năm 2017
KẾ HOẠCH
Thực hiện Quyết định số 653/QĐ-UBND ngày 24/3/2017 của UBND tỉnh
Kiên Giang về việc phê duyệt Đề án nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 – 2020

Thực hiện Quyết định số 653/QĐ-UBND ngày 24/3/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc phê duyệt Đề án nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trong trường học trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 - 2020. Trường TH&THCS Phong Đông dựng Kế hoạch cụ thể hóa trên địa bàn, như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung:
Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, hiệu quả công tác giáo dục thê chât và thê thao trường học; tăng cường sức khỏe, trang bị kiến thức, kỹ năng vận động cơ bản và hình thành thói quen tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên cho trẻ em, học sinh; găn giáo dục thể chất, thể thao trong trường học với giáo dục đạo đức, lối sông, kỹ năng sông đáp ứng nhu câu vui chơi giải trí lành mạnh cho trẻ em, học sinh góp phần đào tạo học sinh có năng khiếu và tài năng thể thao cho huyện.
2. Muc tiêu cu thể:
Phấn đấu thực hiện một số chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2020 như sau:
a) về giáo dục thể chất:
· Phấn đấu 100% học sinh học thực hiện đầy đủ nội dung, chương trình môn học giáo dục thê chât trong chương trình.
· Phân đâu 100% giáo viên giảng dạy bộ môn thể dục của trường thực hiện đôi mới phương pháp dạy và học, lồng ghép môn thể thao phát triển của địa phương vào chương trình dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá kết quả môn học giáo dục thể chất.
b) Về thể dục, thể thao trường học:
· 100% học sinh duỵ trì thường xuyên tập thể dục giữa giờ; trong đó ít nhất 50% tổ chức dạy hoặc phố biến môn Cờ vua.
· + Có ít nhất 85% số học sinh thường xuyên tham gia hoạt động thể thao ngoại khóa, trong đó 90% đạt tiêu chuẩn đánh giá, xếp loại thể lực theo từng độ tuối.
+ Phấn đấu từ năm 2018 đến năm 2020 thành lập câu lạc bộ các môn thể thao dành cho học sinh và được duy trì hoạt động thường xuyên.
· Về cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ phục vụ giáo dục thể chất và thể thao trường học:
+ Cơ sở  trường có sân tập luyên TDTT đạt mức tối thiểu.
+ Phấn đấu sẽ tham mưu xây dựng nhà đa năng đạt tiêu chuẩn quy định.
+ Phấn đấu sẽ tham mưu Phòng GD&ĐT trang bị hồ bơi, bể bơi cho học sinh.
· Về giáo viên thể dục, thể thao theo và trình độ đào tạo:
+ Có đủ giáo viên thê dục, thê thao đạt tiêu chuân và trình độ đào tạo theo quy định, được bồi dưỡng, nâng cao kiến thức, kỹ năng về giáo dục thể chất và tổ chức các hoạt động ngoại khóa.
c) Định hướng đến năm 2025:
· Về giáo dục thể chất:
Nâng cao chất lượng giáo dục thể chất trong các nhà trường, bảo đảm thực hiện đây đủ, có hiệu quả nội dung, chương trình môn học giáo dục thế chất.
· Về hoạt động thể thao trường học:
+ Bảo đảm 100% học sinh thường xuyên tham gia tập luyện thể dục, thể thao và đạt tiêu chuẩn đánh giá, xếp loại thể lực theo độ tuổi.
+ Đa dạng hóa hình thức tổ chức hoạt động thể thao trường học, phát triển các câu lạc bộ các môn thể thao; 
+ Tiếp tục hoàn thiện hệ thống thi đấu thể thao, trong đó chú trọng ở cấp cơ sở, thu hút đông đảo học sinh tham gia.
· Về cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ phục vụ giáo dục thể chất và thể thao trường học:
+ Tiếp tục tăng cường và chuẩn hóa cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ phục vụ giáo dục thể chất và thể thao trường học.
+ Tăng cường phối hợp để khai thác, sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ tập luyện thể dục, thể thao do ngành thể dục, thể thao và ngành giáo dục quản lý.
· Về giáo viên thể dục thể thao:
Phát triển đội ngũ giáo viên thể dục, thể thao đạt tiêu chuẩn và trình độ đào tạo để bảo đảm có đủ giáo viên thể dục thể thao theo quy định.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP:
Tuyên truyền, phổ biến Quyết định số 1076/QĐ-TTg ngày 17 tháng 6 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến năm 2025; Quyết định số 653/QĐ-UBND ngàỵ 24/3/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc phê duyệt Đề án nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trong trường học trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 - 2020. 

Kê hoạch số 82/KH-UBND huyện ngày 17/10/2017 về thực hiện Quyết định số 653/QĐ-UBND ngày 24/3/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc phê duyệt Đề án nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 – 2020.
· Các cơ quan chức năng liên quan trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận thực hiện việc tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia đình, nhà trường và xã hội đối với việc phát triến giáo dục thế chất và thế thao trường học.
· Xây dựng kế hoạch và huy động sự tham gia có hiệu quả các phương tiện thông tin, truyền thông ở các cấp trong việc phát hành các ấn phẩm, tài liệu truyền thông; tổ chức các hội nghị, hội thảo, chuyên đề, các sự kiện truyền thông về giáo dục thế chất và thế thao trường học.
· Biếu dương, khen thưởng kịp thời các tố chức và các cá nhân triến khai có hiệu quả, đóng góp tích cực cho phát triển giáo dục thế chất và thể thao trường học.
1. Đổi mói mục tiêu, nội dung, phương pháp dạy và học, kiểm tra và đánh giá chất lượng giáo dục thể chất. Lồng ghép Ke hoạch thực hiện Đề án này với quá trình triển khai Đe án đổi mới chương trình và sách giáo khoa giáo dục phổ thông, chú trọng những nội dung sau:
a) Về mục tiêu, nội dung giáo dục phát triển thể chất và chương trình môn học giáo dục thể chất:
· Đổi mới mục tiêu, chương trình môn học giáo dục thể chất cho trẻ em theo hướng tích họp với các hoạt động giáo dục khác trong chương trình giáo dục bảo đảm cân đối, thống nhất, linh hoạt, có tính kế thừa và phát triển giữa các cấp học; cung cấp đầy đủ kiến thức, kỳ năng cho học sinh; hình thành và duy trì thói quen tập luyện thể dục thể thao thường xuyên, gắn với giáo dục đạo đức, xây dựng lối sống lành mạnh, rèn luyện ý chí, phẩm chất phù hợp với đặc điểm thể chất, tâm sinh lý, lứa tuổi và điều kiện cụ thể của học sinh.
· Hoàn thiện chương trình môn học giáo dục thể chất bảo đảm hài hòa giữa kiến thức cơ bản và nội dung tự chọn, khuyến khích các môn thế thao truyền thống như võ cố truyền, trò chơi dân gian, đáp ứng nhu cầu đa dạng và tạo động lực cho học sinh tự rèn luyện thân thế.
b) Về phương pháp dạy và học, hình thức tổ chức hoạt động giáo dục thể
· chất:
· Tổ chức giáo dục phát triển thể chất cho trẻ em dưới nhiều hình thức đa dạng, tích họp nhiều hoạt động, nhằm tạo cho trẻ em nhiều hứng thú tham gia.
· Tổ chức nhiều hoạt động tập luyện và thi đấu thể dục, thể thao phù hợp với điều kiện và phát triển của địa phương, phát huy tính tự giác, khả năng tự học, tự rèn luyện của học sinh.
· Đưa việc tổ chức tập thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ thành hoạt động bắt buộc trong nội dung giáo dục thể chất, hoạt động thể thao trong các cơ sở giáo dục phổ thông.
c) về công tác kiểm tra, đánh giá nội dung giáo dục thể chất, chương trình môn học giáo dục thể chất:
Thực hiện kiểm tra, đánh giá toàn diện công tác giáo dục thể chất đối với từng cấp học và trình độ đào tạo, trong đó chú trọng đánh giá về kỹ năng, năng lực vận động, thái độ, thói quen tập luyện thể dục, thê thao ở trong và ngoài nhà trường của học sinh.
2. Phát triển hoạt động thể thao trường học
· Đổi mới nội dung, hình thức tổ chức hoạt động thể thao trường học đa dạng, phong phú, phù họp với điều kiện, đặc điểm cụ thể từng địa phương, đặc điểm tâm sinh lý, lứa tuổi và trình độ đào tạo của học sinh; Nâng chất hệ thống thi đấu thể thao phù hợp với điều kiện của  trường; các cuộc thi HKPĐ, hội thi, ngày hội thể thao kết hợp với sinh hoạt giao lưu văn hóa đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí của học sinh, đồng thòi góp phần phát hiện, bồi dưỡng, đào tạo những học sinh có năng khiếu thế thao bổ sung cho lực lượng vận động viên thể thao thành tích cao.
· Phát triển các loại hình câu lạc bộ thể dục, thể thao trong trường học; chú trọng đa dạng các môn thể thao, khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động thê thao ngoại khóa.
· Tổ chức việc phổ cập bơi cho học sinh, tiến tới hướng dẫn các kỹ năng an toàn dưới nước.
· Từng bước tổ chức việc dạy và học võ thuật cổ truyền Việt Nam trong các nhà trường.
3. Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ phục vụ giáo dục thể chất và thể thao trường học
· Xây dựng kế hoạch phát triển cơ sở vật chất (thiết bị, dụng cụ) phục giáo dục thể chất và thể thao trường học, gắn với triển khai quy hoạch hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật thể dục, thể thao.
· Từng bước tham mưu đầu tư xây dựng phòng học giáo dục thể chất, sân chơi, trang thiết bị, đồ chơi phát triển vận động .
· Tham mưu đầu tư hệ thống sân tập, trang thiết bị, dụng cụ tập luyện và từng bước xin đầu tư xây dựng nhà tập đa năng.
· Tăng cường sự phối họp, hỗ trợ của các cơ sở tập luyện, thi đấu thể thao do Trung tâm thể dục, thể thao quản lý trong công tác giáo dục thể chất và thể thao trường học.
· Kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc triển khai thực hiện xây dựng, sử dụng cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ giáo dục thể chất và thể thao trường học.
4. Xây dựng đội ngũ giáo viên dạy môn thể dục bảo đảm bảo đủ về số lượng và đạt tiêu chuẩn quy định:
· Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, đảm bảo đủ số lượng và chuẩn hóa đội ngũ giáo viên thế dục tại trường.
· Tố chức thường xuyên có hiệu quả các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ về chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên thể dục trong nhà trường.
5. Hoàn thiện cơ chế, chính sách; đẩy mạnh xã hội hóa
· Thực hiện các nội dung liên quan đến đổi mới giáo dục thể chất và thể thao trường học quy định tại Luật thể dục, thể thao và các văn bản khác liên quan; hệ thống tiêu chí đánh giá công tác giáo dục thể chất và thể thao trường học.
· Lồng ghép một cách phù hợp các Đề án đã được phê duyệt, đảm bảo tính đồng bộ, hiệu quả trong quá trình triển khai đề án.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện kế hoạch được sử dụng lồng ghép với các chương trình, đề án liên quan khác trong dự toán kinh phí chi thường xuyên giao hàng năm của, đơn vị để thực hiện và các nguồn tài trợ, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân và nguồn huy động hợp pháp khác (gồm các nguồn tự chủ của  cơ sở và nguồn xã hội hóa để góp phần triển khai nhiệm vụ của Kế hoạch).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Lãnh đạo trường: Là cơ quan thường trực tham mưu giúp phòng GD&ĐT UBND huyện thực hiện các công việc sau
· Xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, lộ trình của Đe án phù hợp với kê hoạch thực hiện nhiệm vu năm học hàng năm. Phân công giáo viên mở hồ sơ và thường trực trong tổ chức thực hiện Đề án.
· Tổ chức kiểm tra, giám sát và định kỳ hàng năm báo cáo Phòng GD (lồng ghép báo cáo tổng kết năm học) và đề xuất nội dung liên quan công tác giáo dục thể chất và thể thao trường học và giai đoạn tiếp theo.
2. Đối vói các bộ phận, tổ chức cá nhân:
· Xây dựng kế hoạch chi tiết với các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thiết thực, lộ trình đạt chuẩn của từng tiêu chí phù hợp với đặc điểm của đơn vị.
· Tổ chức triển khai, quán triệt các văn bản hướng dẫn thực hiện qua đó cụ thể hóa thành kế hoạch của nhà trường, với các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thiết thực phù hợp với đặc điểm, điều kiện của nhà trường, vừa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Ngành, nhất là nhu cầu học tập, rèn luyện TDTT của học sinh và nhân dân trên địa bàn;
· Tăng cường xây dựng đội ngũ giáo viên dạy thể dục có đủ tiêu chuẩn và năng lực chuyên môn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ ngày càng cao; chủ động phối hợp các tổ chức, cá nhân trên địa bàn trong thực hiện xã hội hóa các hoạt động GDTC, HĐTT trường học cho học sinh;
· Quản lý, bảo dưỡng, mua sắm bổ sung trang thiết bị, dụng cụ phục vụ dạy và học GDTC, HĐTT tại đơn vị;
Báo cáo việc triển khai các nhiệm vụ của kế hoạch hàng năm cho cấp quản lý theo yêu cầu có thể bố trí bố trí lồng ghép với các chương trình, đề án khác có nội dung liên quan để thực hiện kế hoạch theo quy định.

Trên đây là kế hoạch thực hiện Quyết định số 653/QĐ-UBND ngày 24/3/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc phê duyệt Đề án nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trong trường học trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 - 2020. Yêu cầu các bộ phận có liên quan, các tổ chức, cá nhân triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch này. Trong quá trình triển khai thực hiện, có vướng mắc, các cá nhân báo cáo lãnh đạo đơn vị để có hướng chỉ đạo.
Nơi nhận:                                                             Hiệu Trương
Phòng GD&ĐT báo cáo;

CB-GV-CNV trường thưc hiện;

Lưu VT.



