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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số: 08/BC-TTHTCĐ

	
Phong Đông, ngày 18 tháng 04 năm 2019


BÁO CÁO

Thực trạng hoạt động đào tạo, bồi dưỡng tại Trung tâm học tập cộng đồng
từ năm 2015 đến năm 2018
A. ĐẶT VẤN ĐỀ

I. Thuận lợi

Phong Đông là một trong 02 xã thuộc vùng khó khăn , huyện Vĩnh Thuận, cách trung tâm huyện Vĩnh Thuận 7 km đường bộ về hướng Tây nam, phía Đông giáp với huyện Hồng Dân, tỉnh Bạc Liêu và huyện Gò Quao - Kiên Giang. Phía Tây và phía Bắc giáp xã Vĩnh Bình Nam, phía Nam giáp xã Vĩnh phong. Phong Đông là xã vùng sâu, kênh rạch chằng chịt, hệ thống giao thông nông thôn từng bước hoàn chỉnh, mặt bằng dân trí ngày càng được nâng lên. 

Đơn vị hành chính gồm 1 xã, 05 ấp. Tổng số hộ 1,595  tổng số khẩu  6,130 Dân cư sống phân tán, dân tộc kinh chiếm 5144 tỷ lệ 83,92%; khơmer chiếm 986 tỷ lệ 16,1%. Có 2 tôn giáo chính là Phật giáo, trong đó tín đồ phật giáo chiếm 69,5%.

Địa danh Chắc Băng, nay thuộc xã Phong Đông là một trong hai địa điểm chính nằm trong khu duy tích tập kết 200 ngày đêm của Khu Tây Nam Bộ. Nơi đây từ hơn 50 năm trước, hàng triệu đồng bào Miền Nam đã tiễn người thân tập kết ra xây dựng bảo vệ hậu phương Miền Bắc.

Thế mạnh về kinh tế của xã là nông nghiệp và nuôi thủy sản, tốc độ kinh tế tăng trưởng khá ổn định.

Những năm qua, sự nghiệp giáo dục và đào tạo không ngừng phát triển về số lượng và chất lượng. Cơ sở vật chất đầu tư xây dựng theo hướng trường đạt chuẩn quốc gia. Tỷ lệ huy động học sinh ra lớp đầu cấp cao. Dự án giáo dục trẻ có hoàn cảnh khó khăn có tác dụng tích cực đến việc duy trì sĩ số học sinh mầm non, tiểu học và trung học cơ sở. Tỷ lệ đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non, tiểu học và trung học cơ sở, Xóa mù chữ hàng năm có tăng và từng bước đạt được vững chắc.

Thuận lợi

Trung tâm học tập cộng đồng xã Phong Đông được sự quan tâm sâu sát của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Vĩnh Thuận, Hội Khuyến học huyện Vĩnh Thuận, Đảng uỷ, UBND xã Phong Đông, sự hỗ trợ tích cực của các ban ngành đoàn thể xã. Đồng thời có sự ủng hộ, giúp đỡ của một số cá nhân, tổ chức chính trị - xã hội trong và ngoài xã. Đặc biệt hơn là tinh thần học tập của đại bộ phận quần chúng nhân dân trong và ngoài xã nhằm góp phần cho tổ chức được hoạt động tốt hơn.

Ban giám đốc trung tâm có 1, phó giám đốc 2 và 1 giáo viên làm BP TTHTCĐ, luôn nhiệt tình trong công tác, giáo viên nhiệt tình tham gia giảng dạy theo kế hoạch của trung tâm.

II.Khó khăn

Các thành viên Ban Giám đốc trung tâm kiêm nhiệm nhiều công việc khác nhau.

Cơ sở vật chất còn hạn chế, chưa có trụ sở làm việc, chưa thể đáp ứng nhu cầu tham gia học tập cho các tầng lớp nhân dân địa phương.

Kinh phí chưa đảm bảo cho công tác quản lý và hoạt động của trung tâm.

B. KẾT QUẢ HỌA ĐỘNG ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG

I. Công tác quản lý, chỉ đạo các cấp

1. Văn bản quản lý, chỉ đạo của Trung ương:
Căn cứ Nghị định số 178/2007/NĐ-CP ngày 03 tháng 12 năm 2007 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ, cơ quan ngang Bộ;
Căn cứ Nghị định số 32/2008/NĐ-CP ngày 19 tháng 3 năm 2008 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Căn cứ Nghị định số 75/2006/NĐ-CP ngày 02 tháng 8 năm 2006 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Giáo dục;
Căn cứ Nghị định số 115/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 12 năm 2010 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục;
2.Văn bản quản lý, chỉ đạo của tỉnh, huyện:
Thực hiện Công văn số 1650/SGDĐT-GDTX ngày 20/9/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018, Công văn số 1651/KH-SGDĐT-GDTX ngày 20/9/20187 của Sở GD&ĐT Kiên Giang về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018; 
Căn cứ công văn số 112/PGD&ĐT  ngày 01 tháng 10 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018;
Thông báo số 751/TB-VP về ý kiến kết luận của đồng chí Đỗ Thanh Bình - Ủy

viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp thông qua Đề

án sáp nhập trung tâm văn hóa, thể thao và trung tâm học tập cộng đồng xã,

phường, thị trấn thành trung tâm văn hóa, thể thao và học tập cộng đồng xã,

phường, thị trấn.
II. Thực trạng tổ chức hoạt động đào tạo, bồi dưỡng
1. Các điều kiện đảm bảo
1.1 Cơ sở pháp lý để cơ sở hoạt động: Thông tư số 40/2010/TT - BGDĐT: V/v sửa đổi, bổ sung một số điều của quy chế tổ chức và hoạt động của TTHTCĐ tại xã, phường, thị trấn, ban hành kèm theo Quyết định số 09/2008/QĐ-BGDĐT ngày 24/3/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo: V/v Ban hành quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng (TTHTCĐ) tại xã, phường, thị trấn.
Quyết định số 3166/QĐ-UBND của UBND huyện Vĩnh Thuận ngày 08 tháng 11 năm 2016: V/v kiện toàn bộ máy lãnh đạo Trung tâm học tập cộng đồng xã Phong Đông. Quyết định số 181/QĐ-GD ĐT ngày 05 tháng 12 năm 2016 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Vĩnh Thuận: V/v cử cán bộ, giáo viên làm nhiệm vụ biệt phái tại các Trung tâm học tập cộng đồng. Quyết định số 2204/2016/QĐ-UBND  ngày 28 tháng 9 năm 2016: Qui định về nhiệm vụ, quyền hạn và quyền lợi của giáo viên làm nhiệm vụ Biệt phái tại các TTHTCĐ các xã, thị trấn.
1.2 Chương trình, tài liệu đào tạo, bồi dưỡng: Căn cứ thông tư 44/2014/TT-BGDĐT, ngày 12 tháng 14 năm 2014 của Bộ giáo dục đào tạo về quy định về đánh giá, xếp loại cộng đồng học tập cấp xã;

Căn cứ công văn số 1487/UBND-VX, ngày 25 tháng 9 năm 2017 của Uỷ bannhân dân tỉnh Kiên Giang về việc thực hiện thông tư 44/2014/TT-BGDĐT và  Kế hoạch số 83/UBND huyện vĩnh Thuận, ngày 27 tháng 12 năm 2018 của Uỷ ban nhân dân huyện Vĩnh Thuận về việc triển khai thực hiện các mô hình học tập và đánh giá xếp loại công nhận các danh hiệu học tập giai đoạn 2016 – 2020. 

1.3 Bộ máy quản lý, đội ngũ giáo viên:  01 Giám đốc 2. Phó giám TT: 

3. Phó giám TT4. Giáo viên BP TT.

1.4 Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học: Trung tâm làm việc tại xã Phong Đông, chưa có trang thiết bị ổn định, máy tín và dụng cụ sử dụng điều mươn xã, Thiết bị âm li và sách tuyên truyền được bộ về học tập.
1.5 Nguồn lực tổ chức hoạt động đào tạo, bồi dưỡng: - Các hoạt động tập huấn, trình diễn, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật để ứng dụng vào sản xuất, kinh doanh trong các lĩnh vực nông nghiệp, chăn nuôi, sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp;
- Phổ biến kiến thức sản xuất, kinh doanh các lĩnh vực thương mại, 
- Tổ chức học ngoại ngữ, tin học, đào tạo nghề, truyền nghề, bồi dưỡng nghề;

- Tổ chức học âm nhạc, võ thuật, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn;

- Tổ chức hội thảo, thực hiện các đề án, khảo nghiệm đề tài, hội thi sáng tạo.

1.6 Hình thức tổ chức dạy – học: Tổ chức phối hợp với Nhà thiếu nhi dạy các em ca múa, Văn hóa xã đờn ca tài tử và câu lạc bộ dân tộc múa dù kê, Kết hợp Trung tâm dạy Tin học, ngoại ngũ, Tập huấn lớp nuôi trồng thủy sản, lúa.
1.7 Nhu cầu học tập của người dân: Tập trung dạy lớp nuôi trồng thủy sản tại trụ sở ấp Cái Chanh “Mô hìunh cánh đồng mẫu lớn”.
1.8 Kiểm tra, đánh giá, công nhận kết quả đào tạo, bồi dưỡng. 
2. Kết quả tổ chức hoạt động đào tạo, bồi dưỡng
-Lớp nuôi trồng thủ sản tại xã Phong Đông do Trung tâm huyện tổ chức 01 lớp có 35 học viên tham gia và cấp giấy chứng nhận12 ngày 22 tháng 05 năm 2018 đến ngày 29 tháng 05 năm 2018; Lớp tin học và ngoại ngữ kết hợp trung tâm hướng nghiệp huyện 26 học viên  ngày 12 tháng 05 năm 2018 đến 25 tháng 07 năm 2018 và cấp chứng chỉ tin học và ngoại ngữ; 
3. Khó khăn, hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm


Cần xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, tổ chức thường xuyên có hiệu quả các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ về chuyên môn nghiệp vụ.
· Phát triển các loại hình câu lạc bộ thể dục, thể thao trong trường học; chú trọng đa dạng các môn thể thao, khuyến khích nhân dân và học sinh  tham gia các hoạt động thể thao.
B.CÁC GIẢI PHÁP NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG HỌAT ĐỘNG ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG TẠI TRUNG TÂM HỌC TẬP CỘNG ĐỒNG

I.Nhóm giải pháp về cơ chế, chính sách. Kế hoạch số 82/KH-UBND huyện ngày 17/10/2017 về thực hiện Quyết định số 653/QĐ-UBND ngày 24/3/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc phê duyệt Đề án nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 – 2020.

· Các cơ quan chức năng liên quan trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận thực hiện việc tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia đình, nhà trường và xã hội đối với việc phát triến giáo dục thế chất và thể thao trường học.
· Xây dựng kế hoạch và huy động sự tham gia có hiệu quả các phương tiện thông tin, truyền thông ở các cấp trong việc phát hành các ấn phẩm, tài liệu truyền thông; tổ chức các hội nghị, hội thảo, chuyên đề, các sự kiện truyền thông về giáo dục thế chất và thể thao trường học.
II. Nhóm giải pháp về chuyên môn: Tham gia tập huấn đầy đủ các lớp chuyên đề triển khai và tổ chức chu đáo tại cấp. Nắm  bắt tốt nhược điểm của từng học viên trong quá trình giảng dạy của từng môn học để chỉ đạo ngay BD nghiệp vụ chuyên môn. 

 Nghiêm túc chấp hành đúng các quy chế.  Làm tốt công tác phong trào học tập của học viên.  
III.Nhóm giải pháp về quản lý, tổ chức quản động của trung tâm

          Người dân xã Phong Đông đại đa số làm nghề Nông nghiệp và nuôi trồng thủy sản, dịch vụ và mội số ngành nghề phát triển kinh tế khác, tạo nên một tổng thể mô hình phát triển kinh tế đa dạng.

          Đặc biệt với địa bàn xã còn được xác định là trung tâm chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội, quốc phòng – an ninh của xã Phong Đông.

          Do vậy việc học tập, nâng cao kiến thức dân trí về mọi mặt là một trong những nhu cầu bức thiết. Trong những năm qua, đặc biệt từ năm 2015 đến nay xã Phong Đông có hệ thống giáo dục tương đối hoàn chỉnh, đáp ứng nhu cầu khá cao về học tập của thanh thiếu niên  trong độ tuổi đi học và nhu cầu tự học của mọi tầng lớp nhân dân.Tỷ lệ người đi học chiếm tổng số dân đạt khá cao ( khoảng 80 đến 85%). Số trẻ em có hoàn cảnh đặt biệt, khuyết tật cũng đã được quan tâm đảm bảo sự bình đẳng, sự học tập của trẻ em và nhân dân. Công tác phổ cập giáo dục được tiến hành đúng tiến độ. Xã Phong Đông được công nhận chuẩn về phổ cập giáo dục mầm non, tiểu học đúng độ tuổi các năm đều đạt. Phổ cập giáo dục THCS năm 2018. Công tác xóa mù chữ cho các đối tượng xã Phong Đông đã hoàn thành hàng năm và đạt chỉ tiêu. 


Tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao trong và ngoài nhà trường cần phát huy thêm, phối hợp Nhà văn hóa xã tổ chức các lớp tập huấn và học tập.
C. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

Trung tâm cần đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm đồ dùng, trang thiết bị phục vụ các hoạt động của TTHTCĐ. Tạo cơ hội và điều kiện thuận lợi để mọi người dân, nhất là người lao động trên địa bàn ở mọi lứa tuổi, mọi trình độ đều được học tập thường xuyên, liên tục, suốt đời nhằm nâng cao dân trí, đào tạo nguồn nhân lực, phục vụ sự nghiệp góp phần phát triển KT-XH, xoá đói giảm nghèo. Máy vi tín, Máy ảnh.
	  Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT;
-UBND xã;
- Lưu VT.
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