Rộn ràng hội thi “Viết chữ đẹp cấp trường” của thầy và trò trường TH&THCS Phong Đông
Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2019-2020 của Trường TH&THCS Phong Đông về  phong trào thi đua “Giữ vở sạch, rèn chữ đẹp”. Sáng ngày 9 tháng 11 năm 2019, Trường TH&THCS Phong Đông đã tổ chức Hội thi Viết chữ đẹp cấp trường năm học 2019-2020. Đây là cơ hội để giáo viên và các em học sinh trau dồi kĩ năng viết chữ đẹp, giữ gìn vở sạch, tạo khí thế thi đua sôi nổi giữa các cá nhân, khối lớp với khối lớp; đồng thời giúp giáo viên dễ dàng phát hiện những học sinh có năng khiếu và tố chất để tiếp tục bồi dưỡng nâng cao.
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(GV trường TH&THCS Phong Đông tham gia hội thi viết chữ đẹp cấp trường)

    Khi tham gia gia hội thi, yêu cầu không gây áp lực thành tích nên hội thi đã diễn ra một cách nhẹ nhàng, vui tươi, sôi nổi và hào hứng nhưng đem lại hiệu quả cao. Theo đánh giá của Ban tổ chức, Hội thi tổ chức long trọng và nghiêm túc, được đánh giá khách quan, công bằng, trung thực làm kích thích được sự phấn đấu, thi đua của từng cá nhân.
       Đối với học sinh, các em có tâm lí tốt, chữ viết cẩn thận, đúng ly, kiểu chữ. Học sinh đã có hoàn thành tốt các bài thi đúng thời gian qui định. 
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(Học sinh Trường TH&THCS Phong Đông tham gia hội thi viết chữ đep)

     Kết thúc hội thi, nhà trường đã trao phần thưởng động viên tất cả các cá nhân tham gia. Hội thi viết chữ đẹp năm học 2019-2020 của TH&THCS Phong Đông đã khép lại nhưng nhiều ấn tượng tốt đẹp, nhiều niềm vui phấn khởi còn đọng lại trong thầy, trò và các bậc phụ huynh. Tôi tin tưởng rằng, phong trào "Giữ vở sạch - Viết chữ đẹp", "Luyện nét chữ - rèn nết người" của nhà trường sẽ nhận được nhiều sự quan tâm, chăm lo của đội ngũ thầy cô giáo, các bậc phụ huynh.
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(Ảnh ST: Trường TH&THCS Phong Đông)
