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BÁO CÁO
Công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp

do chủng mới của vi rút Corona gây ra



Thực hiện Công văn số 133/SGDĐT-VP ngày 01/02/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra, 

Trường TH&THCS Phong Đông báo cáo việc triển khai, thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra như sau:


1. Công tác triển khai, thực hiện:


Nhà trường đã chủ động triển khai các văn bản có liên quan đến công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra như Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28/01/2020 của thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; Chỉ thị số 06/CT-TTg ngày 31/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; Công điện số 43/CĐ-BGDĐT-GDTC ngày 31/01/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra trong trường học; Công văn số 99/UBND-VHXH ngày 24/01/2020 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; Công văn số 133/SGDĐT-VP ngày 01/02/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra đến tận cán bộ, viên chức, phụ huynh học sinh và học sinh trong nhà trường thông qua cuộc họp và gửi thông tin trên mạng xã hội như Facebook, Zalo.

Nhà trường xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra và thông báo cho học sinh nghỉ học theo Công văn của Sở Giáo dục và Đào tạo và UBND tỉnh Kiên Giang; phân công cán bộ giáo viên trực và theo dõi tình hình sức khỏe cán bộ, viên chức và học sinh trong đơn vị.

2. Công tác phòng, chống dịch bệnh:

Nhà trường tổ chức kế hoạch phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra đến tận cán bộ, viên chức và học sinh; phân công nhân viên y tế phối hợp với trạm y tế nhận hóa chất khử trùng và ngày 08/02/2020 hướng dẫn giáo viên chủ nhiệm các lớp cùng học sinh tổ chức khử trùng và lau chùi bàn ghế, vệ sinh phòng học theo hướng dẫn của Trung tâm y tế huyện; thời gian từ ngày 23 đến ngày 25 tháng 02 năm 2020 nhà trường phối hợp với Trung tâm y tế huyện tổ chức phun, xịt khử trùng các điểm trường, nhằm đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra ở đơn vị.


Trên đây là báo cáo nhanh việc phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra của trường TH&THCS Phong Đông.
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