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ĐIỀU CHỈNH KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN SAU DỊCH CO-VID 19
Căn cứ công văn 1125/BGDĐT-GDTH  ngày 31/3/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kì II năm học 2019-2020;

Căn cứ Quyết định số 845/QĐ-UBND, ngày 06 tháng 04 năm 2020, Quyết định điều chỉnh khoản 3 và khoản 5  Điều 1 Quyết định số 1426/QĐ-UBND ngày 28/06/2019 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; 

Căn cứ công văn 761/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 16/4/2020 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp Tiểu học;

Số: 854 /SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 28 tháng 04 năm 2020 của Sở GDĐT V/v hướng dẫn học sinh Tiểu học Mầm non đi học trở lại sau thời gian nghỉ học phòng, chống dịch Covid-19

Số:858/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 28 tháng 04 năm 2020 của Sở GDĐT V/v hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học;

Số:871/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 29 tháng 04 năm 2020 của Sở GDĐT V/v đính chính công văn số 854/SGDĐT-GDTH&GDMN;
Số:100/PGDĐT ngày 07 tháng 05 năm 2020 của Phòng GDĐT V/v hướng dẫn chuyên môn tiểu học - Mầm non đi học trở lại sau thời gian nghỉ học phòng, chống dịch Covid-19.

Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, bộ phận chuyên môn trường TH&THCS Phong Đông xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chuyên môn năm học 2019-2020 đến cuối học kỳ II như sau:

I. Nhiệm vụ chuyên môn trọng tâm đến cuối năm học
1. Tổ chức dạy học theo điều chỉnh nội tại các công văn 1125/BGDĐT-GDTH  ngày 31/3/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kì II năm học 2019-2020; công văn 761/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 16/4/2020 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp Tiểu học.
2. Tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc nhắc nhở giáo viên thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục trong năm học; tuyên truyền các biện pháp phòng tránh dịch đến tất cả giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh trong địa bàn trường; đổi mới công tác quản lí, khuyến khích sự sáng tạo và đề cao trách nhiệm của giáo viên. Đồng thời coi trọng việc chấn chỉnh nền nếp, kỷ cương, thực hiện dân chủ, công khai, tạo môi trường sư phạm lành mạnh góp phần nâng cao hiệu quả các hoạt động giáo dục trong nhà trường.


Thực hiện tốt việc ứng dụng CNTT trong quản lý, giảng dạy. Liên kết quản lí dữ liệu trên các hệ thống phần mềm của Ngành, đảm bảo tính liên thông giữa cấp quản lí. Chỉ đạo thực hiện việc sử dụng hồ sơ quản lí, sổ sách điện tử của CBQL và giáo viên. 

3. Duy trì vững chắc và củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học (PCGDTH).
 4. Thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành. Chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kĩ năng sống và ý thức trách nhiệm của học sinh đối với cộng đồng xã hội. 
II. Nội dung hoạt động

1. Thực hiện kế hoạch, chương trình giáo dục

Căn cứ Quyết định số 845/QĐ-UBND, ngày 06 tháng 04 năm 2020, Quyết định điều chỉnh khoản 3 và khoản 5  Điều 1 Quyết định số 1426/QĐ-UBND ngày 28/06/2019 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; công văn 854 /SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 28 tháng 04 năm 2020 của Sở GDĐT V/v hướng dẫn học sinh Tiểu học Mầm non đi học trở lại sau thời gian nghỉ học phòng, chống dịch Covid-19; công văn 871/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 29 tháng 04 năm 2020 của Sở GDĐT V/v đính chính công văn số 854/SGDĐT-GDTH&GDMN.

Đối với cấp Tiểu học tiếp tục thực hiện chương trình giảng dạy học kì II ở tuần tiếp nối kể từ khi học sinh nghỉ học (từ đầu tháng 02/2020 đến nay) và hoàn thành chương trình học kì II trước ngày 27/6/2020, thời gian còn lại ôn tập và kiểm tra cuối năm từ ngày 06-10/7/2020, kết thúc năm học trước ngày 12/7/2020; thực hiện các nội dung dạy học theo tinh thần Công văn 761/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 16/4/2020 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp Tiểu học.

Ngày kết thúc HKII: 27/06/2020

Ngày kết thúc năm học: 12/07/2020

Xét HTCTTH ngày 31/07/2020

* Tổ chức dạy 1 buổi, 2 buổi/ngày:

+. Đối với các lớp dạy học 1 buổi/ ngày: Thời lượng tối đa 5 tiết/ buổi, tối thiểu 5 buổi/ tuần. Ngoài ra, giáo viên giao bài tập cho các em về nhà để tự học.

+ Đối với các lớp dạy học 2 buổi/ ngày: Thời lượng tối đa 7 tiết/ngày. 
Giáo viên tăng cường dạy toán và Tiếng việt vào buổi 2 để đảm bảo chuẩn kiến thức cho học sinh khi hoàn thành chương trình lớp học.

2.Tổ chức các hoạt động dạy học

Trên cơ sở chương trình GDPT hiện hành và định hướng chương trình GDPT mới: Điều chỉnh nội dung dạy học một cách hợp lí đảm bảo yêu cầu, mục tiêu giáo dục tiểu học, phù hợp với đối tượng học sinh, theo công văn 1125/BGDĐT-GDTH  ngày 31/3/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kì II năm học 2019-2020 và công văn 761/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 16/4/2020 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp Tiểu học.
2.1 Thực hiện có hiệu quả dạy học Tiếng Việt lớp 1 - Công nghệ giáo dục 
Tiếp tục thực hiện giảng dạy theo chương trình từ tuần 22 đến tuần 35. Trong đó tuần 22 đến tuần 26 không giảm nội dung giảng dạy; từ tuần 27 đến tuần 35 tổ chuyên môn nghiên cứu và hạn chế tối đa việc cắt giảm nội dung mà chuyển xuống dạy tăng cường buổi 2 và giao phần luyện viết vở về nhà. Đồng thời, giáo viên các lớp duy trì việc phối hợp với phụ huynh để hỗ trợ các em rèn luyện thêm.
2.2 Đẩy mạnh đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học
Do điều kiện thực tế và phòng ngừa dịch covid nên nhà trường thông nhất cách sắp xếp, bố trí chỗ ngồi cho học sinh toàn trường ngồi học theo cách dạy truyền thống trước đây, hình thức học chủ yếu cá nhân, nhóm đôi và hoạt động cả lớp.

2.3 Tiếp tục thực hiện Chương trình thí điểm Tiếng Anh tiểu học ban hành theo Quyết định số 3321/QĐ-BGDĐT ngày 12/8/2010 và các văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT; thực hiện hướng dẫn số 1577/SGDĐT-GDTrH ngày 28 tháng 08 năm 2019 về việc hướng dẫn dạy học tiếng Anh phổ thông năm học 2019-2020.

Nhà trường tập trụng dạy đủ 4 kỹ năng nghe, nói, đọc, viết cho học sinh, trong đó tập trung phát triển hai kỹ năng nghe và nói. Đa dạng hình thức dạy và học tiếng Anh nhằm tạo môi trường thuận lợi cho học sinh học tiếng Anh trong mọi điều kiện.
Tiếng anh vẫn duy trì dạy 4 tiết/tuần. Tuy nhiên giáo viên tăng cường giao việc và kiểm tra học sinh làm bài tập ở nhà, chú trọng dạy từ vựng và mẫu câu để các em đọc, viết và luyện nói trên lớp. Ngoài ra, giáo viên dạy thêm một số buổi để đảm bảo kiến thức cho học sinh khi kết thúc năm học.
2.4 Đối với môn tin học: Tiếp tục tổ chức dạy học môn Tin học theo tinh thần chỉ đạo tại Công văn số 3031/BGDĐT-GDTH ngày 17/7/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Năm học 2019-2020 nhà trường tổ chức dạy tin học lớp 3,4,5 điểm Tập trung với 131 học sinh; tài liệu học theo chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo

Giáo viên hướng dẫn học sinh đọc tài liệu trước ở nhà, dành thời gian thực hành trên lớp nhiều hơn.

2.5 Tiếp tục triển khai dạy học Mĩ thuật theo phương pháp mới theo Công văn số 1001/SGDĐT-GDTH ngày 16/6/2016 của Sở GDĐT về việc “Dạy học Mĩ thuật cấp tiểu học”. 
Chỉ đạo giáo viên Mĩ thuật, nghiên cứu tài liệu, sắp xếp nội dung giảng dạy cho phù hợp. Tập trung vào các phần trọng tâm theo yêu cầu, mục tiêu tiết học. Lựa chọn nội dung giảm phù hợp với từng chủ để, khối lớp.

3. Thực hiện công tác phổ cập giáo dục tiểu học

Phấn đấu cuối năm:

- Trẻ 11 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học đạt từ 99,5% trở lên.

- Học sinh bỏ học giữa chừng, lưu ban không quá: 3%. 

4. Tổ chức bồi dưỡng, phụ đạo và đánh giá chất lượng học sinh cuối năm
4.1 Chất lượng cuối năm

 
-  Phẩm chất: Tốt 60%; Đạt 40%.

- Năng lực: Tốt 60%; Đạt 40%.

- Đánh giá về học tập các môn học: Hoàn thành tốt 28% trở lên; Hoàn thành 70%; Chưa hoàn thành  2%. (riêng khối 1 chưa hoàn thành 4%)

- Lên lớp sau khi rèn luyện trong hè: 60% trở lên.

- Hoàn thành chương trình lớp học 98% trở lên (riêng khối lớp 1: 96%); 

- Hoàn thành chương trình tiểu học: 100%.

- Cuối năm, học sinh được khen thưởng hoàn thành xuất sắc các môn học 28% trở lên. 

- Hiệu quả đào tạo sau 5 năm, từ năm học 2014-2015 đến năm học 2019-2020 đạt  96%;

Với học sinh học tiếp thu chậm, chưa đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng, trong lớp giáo viên thường xuyên kiểm tra để đánh giá sự tiến bộ và có biện pháp rèn luyện cho phù hợp. Phấn đấu cuối năm HS sinh chưa hoàn thành môn học dưới 2%

5. Tổ chức sinh hoạt chuyên môn.
Tiếp tục sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học theo tình hình thực tế , riêng khối 1 lồng ghép tìm hiểu chương trình GDPT 2018, nhắc nhở thầy cô tự học tập theo thời gian quy định.
6. Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên; đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên.

Triển khai công tác bồi dưỡng giáo viên theo Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên tiểu học (ban hành theo Thông tư số 32/2011/TT-BGDĐT ngày 08/8/2011) và Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên tiểu học (ban hành theo Thông tư số 26/2012/TT-BGDĐT ngày 10/7/2012).

        Trong năm học 2019-2020 trường phấn đấu có 37/37 giáo viên được đánh giá bồi dưỡng thường xuyên đạt từ loại khá trở lên. Đánh giá chuẩn nghiệp nghiệp đạt từ khá trở lên đạt 100%.
Trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thương xuyên cho tất cả các đối tượng từ cán bộ quản lí đến giáo viên. Triển khai kế hoạch đến giáo viên. Mỗi giáo viên tự xây dựng kế hoạch bồi dưỡng trong năm.
Việc đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên: căn cứ vào tiêu chí minh chứng, cá nhân giáo viên chủ động phấn đấu để bản thân đạt chuẩn.
7. Công tác khác

Phối hợp chặt chẽ các đoàn thể, các lực lượng xã hội ngoài nhà trường góp phần hỗ trợ công tác giáo dục, tăng cường công tác Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, nhi đồng Hồ Chí Minh. Tích cực tham mưu với các cấp ủy Đảng, chính quyền về công tác giáo dục tiểu học để được tạo điều kiện và cùng phối hợp chăm lo, giáo dục học sinh.

8. Một số chỉ tiêu phấn đấu khác

- Chiến sỹ thi đua cấp cơ sở: 3 người.

- Mỗi giáo viên dạy, thao giảng có ứng dụng CNTT 4 tiết/năm và dự giờ đồng nghiệp 18 tiết/năm, trong đó dự ít nhất 12 tiết ở tổ chuyên môn và 6 tiết dự tổ chuyên môn khác, riêng GV chuyên chỉ dự giờ RKN 8 tiết/năm.
- Thực hiện đúng nội quy, quy chế cơ quan, tham gia đầy đủ các cuộc vận động, phong trào thi đua, các hội thi do trường và ngành tổ chức.

- Không có giáo viên, học sinh vi phạm an toàn giao thông và các tệ nạn xã hội.

III. Giải pháp trọng tâm để thực hiện nhiệm vụ

- Chuyên môn cùng tổ trưởng chuyên môn: Tổ chức nghiên cứu thực hiện điều chỉnh nội dung giảng theo các công văn hướng dẫn và theo tình hình thực tế đơn vị.

- Thực hiện chế độ sinh hoạt chuyên môn theo quy định, trong buổi sinh hoạt tổ chuyên môn triển khai đầy đủ các công văn chuyên môn; tổ chức thao giảng những tiết dạy khó để đưa ra biện pháp giáo dục phù hợp, hiệu quả. 

- GVCN phối hợp chặt chẽ với cha mẹ học sinh để có biện pháp giảng dạy đạt hiệu quả tốt.
- Giáo viên chủ nhiệm kết hợp giáo viên bộ môn, Đoàn, Đội và gia đình để từ đó đề ra những biện pháp phù hợp giáo dục với từng đối tượng học sinh để giúp các em học tập, rèn luyện đạo đức tốt hơn. 

- Nhà trường chỉ đạo giáo viên bộ môn rà soát, lập ra danh sách học sinh khá – giỏi, TB – chưa hoàn thành môn học của từng bộ môn, qua đó có kế hoạch bồi dưỡng cho phù hợp. 


       





NGƯỜI LẬP KẾ HOẠCH

CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN TRỌNG TÂM HÀNG THÁNG


	Thời gian
	Nội dung công việc


	Người thực hiện

	Tháng 5/2020
	Thực hiện chương trình giảng dạy điều chỉnh thời gian và nội dung giảng dạy
	GV

	
	Dự giờ, xếp loại giờ dạy giáo viên.
	Chuyên môn

	
	Tổ chức sinh hoạt chuyên môn 
	Chuyên môn

	
	Tổ chức kiểm tra GHKII, khối 4,5
	PHT-TT-GV

	
	Tổ chức kiểm tra đọc- viết ở các lớp
	P.HT

	Tháng 6/2020
	Thực hiện chương trình giảng dạy điều chỉnh thời gian và nội dung giảng dạy.
	GV

	
	Tổ chức sinh hoạt chuyên môn
	Chuyên môn

	
	Dự giờ, xếp loại giờ dạy giáo viên.
	PHT-TT-GV C

	
	Tổ chức sinh hoạt chuyên môn
	Chuyên môn
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