HOẠT ĐỘNG HỌC NGOÀI GIỜ LÊN LỚP CỦA TẬP THỂ LỚP 1A4
Hoạt động ngoài giờ lên lớp là hoạt động sinh hoạt tập thể. Hôm nay, tôi tổ chức một tiết dạy với nội dung giáo giục học sinh có ý thức bảo vệ môi trường. Hình thức hết sức đa dạng và phong phú.
Tăng cường công tác tuyên truyền: Trong giờ sinh hoạt tập thể, tôi cung cấp một số tranh, ảnh về bảo vệ môi trường sống, về cảnh đẹp thiên nhiên. Tuyên truyền cho các em tham gia hưởng ứng bảo vệ môi trường vào các ngày 5/6 (Ngày Lịch sử Môi trường thế giới) và ngày 1/3 (Tháng hành động vì môi trường). Ngoài việc tuyên truyền bằng hình ảnh, lời nói…
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 Học sinh biết phối hợp, nhắc nhở, cùng nhau vệ sinh trường lớp sạch sẽ, nhặc rác và bỏ rác đúng nơi qui định. Có ý thức và việc làm để giữ gìn vệ sinh chung cho mỗi cá nhân học sinh.
            (Học sinh lớp 1A4 tham gia vệ sinh trường, lớp)
 Ngoài ra, tôi còn tổ chức cho học sinh tham gia lao động, trồng cây, hướng dẫn cách trồng và chăm sóc cây. Thông qua hoạt động trên học sinh được trải nghiệm thực tế. Học sinh thêm yêu thích cây xanh, biết bảo vệ cây xanh xung quanh em.
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(Học sinh lơp1A4 thực hành trồng cây, chăm sóc cây)
                                                                           Tác giả 
                                                                 Phạm Thị Thanh vân
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