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     PHÒNG GD&ĐT VĨNH THUÂN      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Trường TH&THCS Phong Đông            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  


      Số: 151/KH-CLPTGD                    Phong Đông, ngày 20 thang 9 năm 2020
KẾ HOẠCH

Chiến lược phát triển Giáo dục Trường TH&THCS Phong Đông

Giai đoạn 2020-2025 tầm nhìn đến năm 2030

I. Tình hình nhà trường

 Trường TH&THCS Phong Đông được thành lập theo Quyết định số: 1082/2008/QĐ-UBND  ngày 18/8/ 2008 của UBND huyện Vĩnh Thuận. Những năm qua, sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo của địa phương ngày càng phát triển. Thực hiện chương trình kiên cố hóa trường học đã đưa vào sử dụng thêm các phòng học mới ở điểm Tập trung. Đội ngũ giáo viên ở các cấp học được chuẩn hóa chuyên môn đạt 90,6%. Việc huy động học sinh từ 6 tuổi vào học lớp 1 hàng năm đạt 98% trở lên; huy động học sinh 6-14 tuổi đến trường đạt 98%; học sinh hoàn thành chương trình tiểu học đạt 100%; học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 hàng năm đạt từ 98% trở lên. Tỷ lệ học sinh THCS tốt nghiệp hàng năm đạt 100%; tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học hàng năm đạt 100%. Hàng năm nhà trường đều có đội tuyển học sinh giỏi lớp 9 dự thi học sinh giỏi cấp huyện và tỉnh đều đạt giải. Giáo viên dạy giỏi các cấp tỷ lệ ngày càng cao. 

1. Những thuận lợi và khó khăn.
a. Thuận lợi:
Được sự quan tâm của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và sự lãnh đạo trực tiếp Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận; Đội ngũ thầy cô giáo luôn đoàn kết, có ý thức trách nhiệm cao, đủ về số lượng, chất lượng chuyên môn vững vàng. Hiện tại cán bộ, giáo viên đạt trình độ chuẩn 87% theo Luật Giáo dục năm 2019 (trong đó trên chuẩn 1,9%).

Học sinh đa số có ý thức, có động cơ thái độ học tập đúng đắn, ngoan ngoãn, lễ phép, hăng say học tập và rèn luyện theo các nội dung giáo dục của nhà trường. Các tổ chức Đoàn thể có kinh nghiệm tổ chức nhiều hoạt động thi đua hỗ trợ đắc lực cho phong trào thi đua dạy tốt và học tốt. Cơ sở vật chất (CSVC) tương đối đầy đủ cho giảng dạy, sách giáo khoa tài liệu tham khảo đảm bảo cho giáo viên và học sinh nghiên cứu dạy và học.

b. Khó khăn: 

Chất lượng 2 mặt giáo dục chưa bền vững, nhất là học sinh khối 1; việc đầu tư, quản lý việc học tập của con em ở một số gia đình chưa quan tâm kịp thời, còn giao phó cho nhà trường hoặc đi làm ăn xa gửi con ở nhà ông bà đi học. Trang thiết bị dạy học còn thiếu ở khối THCS; thiếu các phòng phục vụ học tập, các phòng chức năng, phòng thực hành, phòng thí nghiệm, phòng học bộ môn ở điểm Tập trung; sân chơi, bãi tập còn chật, hẹp làm hạn chế đến việc học môn Thể dục và tổ chức các hoạt động ngoại khóa.

II. Căn cứ xây dựng kế hoạch
Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2020-2025 và tầm nhìn đến năm 2030 của trường TH&THCS Phong Đông được xây dựng dựa trên các căn cứ sau:
- Căn cứ vào chủ trương đường lối phát triển kinh tế, xã hội của Đảng và Nhà nước; căn cứ vào sự phát triển của đất nước, của Ngành giáo dục;
- Căn cứ vào Nghị quyết số 01-NQ/ĐH, ngày 10 tháng 7 năm 2020 của Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025;

- Căn cứ vào Nghị quyết số 01-NQ/ĐH, ngày 02 tháng 6 năm 2020 của Đại hội Đảng bộ xã Phong Đông lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020-2025;
- Căn cứ  vào Nghị quyết số 01-NQ/ĐH, ngày 22 tháng 5 năm 2020 của Đại hội Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận lần thứ XV, nhiệm kỳ 2020-2025;
- Căn cứ vào thực trạng của Trường TH&THCS Phong Đông, có sự tham khảo kinh nghiệm của các trường bạn để vận dụng sáng tạo phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
Kế hoạch chiến lược phát triển của nhà trường giai đoạn 2020-2025 và tầm nhìn đến năm 2030 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển, là cơ sở quan trọng cho các quyết sách của Hội đồng trường cũng như toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường. Xây dựng và triển khai kế hoạch phát triển chiến lược của trường TH&THCS Phong Đông là hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết 29/NQ-TW ngày 15/04/2012 về đổi mới căn bản toàn diện về giáo dục và đào tạo; Thực hiện Nghị quyết số 51/2017/QH14 ngày 21/11/2017 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; Quyết định số 404/QĐ-TTg ngày 27/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa phổ thông. Cùng các trường tiểu học và THCS trong huyện xây dựng ngành giáo dục huyện Vĩnh Thuận  phát triển theo kịp yêu cầu phát triển kinh tế, xã hội đất nước, hội  nhập với các nước khu vực và thế giới.
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG
1. Điểm mạnh
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường: 54 đ/c: Trong đó: BGH: 03 đ/c, giáo viên 48 đ/c; nhân viên 02 đ/c; bảo vệ 01 đ/c.
- Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Có 87% cán bộ, giáo viên đạt trình độ chuẩn; hiện đang theo học Đại học 03 đồng chí; Chia ra theo trình độ: Thạc sĩ 01, Đại học sư phạm 46, Cao đẳng sư phạm 04,  Trung học sư phạm 01, Trung cấp 01, Khác 01.
- Công tác tổ chức quản lý của lãnh đạo nhà trường: Có tầm nhìn khoa học, sáng tạo; xây dựng kế hoạch dài hạn, trung hạn và ngắn hạn có tính khả thi, sát thực tế; công tác tổ chức triển khai, kiểm tra đánh giá sâu sát, thực chất và đổi mới. Được sự tin tưởng cao của cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường, lãnh đạo nhà trường dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm trong công việc tổ chức quản lý, điều hành các hoạt động giáo dục.
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên: nhiệt tình, đoàn kết, có trách nhiệm, yêu nghề, gắn bó với nhà trường mong muốn nhà trường phát triển, chất lượng chuyên môn và nghiệp vụ sư phạm đa số đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.
- Cơ sở vật chất bước đầu đã đáp ứng được yêu cầu dạy và học trong giai đoạn hiện nay. Hiện nay nhà trương có đủ các phòng học; phòng máy vi tính có 20 máy để dạy và học cũng như cho học sinh ôn luyện giải tón, tiếng Anh trên mạng Internet. 
- Thành tích chung: Trường TH&THCS Phong Đông đã khẳng định được vị trí là một trong những trường có chất lượng hơn so với các trường có 2 cấp học  của Ngành Giáo dục và Đào tạo  huyện Vĩnh Thuận, được học sinh và phụ huynh học sinh tin cậy.
2. Điểm hạn chế
- Tổ chức quản lý của lãnh đạo nhà trường
+ Chưa được chủ động tuyển chọn giáo viên, cán bộ có năng lực chuyên môn, nghiệp vụ và tinh thần trách nhiệm cao. Hiện tượng thiếu thừa các môn học và các cấp học còn diễn ra. 
+ Đánh giá chất lượng chuyên môn của giáo viên còn mang tính động viên, chưa thực chất, phân công nhiệm vụ có lúc chưa phù hợp với năng lực, khả năng của một số giáo viên (Do phải dạy kiêm nhiệm các môn không được đào tạo).

- Đội ngũ giáo viên, nhân viên:  Vẫn còn 13% giáo viên chưa có trình độ đạt chuẩn; một bộ phân nhỏ giáo viên chưa thực sự đáp ứng yêu cầu giảng dạy hoặc quản lý, giáo dục học sinh; một vài giáo viên trình độ chuyên môn còn hạn chế, không tự học, bảo thủ, sự tín nhiệm của học sinh và đồng nghiệp thấp.
- Chất lượng học sinh: Khoảng 25% học sinh có học lực trung bình yếu, ý thức học tập và rèn luyện chưa cao.
- Cơ sở vật chất:  Chưa có đầy đủ các phòng chức năng, phòng bộ môn, phòng thực hành, thí nghiệm; diện tích đất các điểm trường còn chật hẹp; không có quỹ đất để mở rộng; thiết bị dạy học còn thiếu, đặc biệt là khối THCS (do chia tách trường).
3. Thời cơ
- Nhà trường có sự tín nhiệm của học sinh và phụ huynh học sinh trong xã và  các khu vực lân cận trên địa bàn.
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên nhiệt tình, đoàn kết nội bộ; một số giáo viên có tuổi đời còn trẻ, được đào tạo cơ bản, có năng lực chuyên môn và kỹ năng sư phạm khá, tốt.
-  Nhà trường có truyền thống xây dựng các hoạt động phong trào thi đua yêu nước và làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục.

- Nhu cầu giáo dục chất lượng cao rất lớn và ngày càng tăng.
4. Thách thức:
- Chất lượng giáo dục đào tạo đòi hỏi ngày càng cao,  Cơ sở vật chất - kỹ thuật đòi hỏi phải đầy đủ, hiện đại, phù hợp đổi mới nội dung chương trình giáo dục trong tình hình mới;

- Chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên phải đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục trong thời kỳ hội nhập Quốc tế, thế giới 4.0.

- Ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, khả năng làm việc chuyên nghiệp, sáng tạo, tinh thần trách nhiệm, ý thức tự học tự bồi dưỡng, tự vươn lên của cán bộ giáo viên, nhân viên.
5. Xác định các vấn đề ưu tiên
-  Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, chú trọng bồi dưỡng chính trị, phẩm chất, đạo đức, lối sống và năng lực công tác;

-  Xây dựng cơ sở vật chất – kỹ thuật phục vụ dạy và học theo hướng chuẩn hóa, hiện đại  hóa, phù hợp với  mục tiêu giáo dục đào tạo;

-  Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy phẩm chất, năng lục của mỗi học sinh, xây dựng nền nếp làm việc khoa học, năng động, sáng tạo;

-  Ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và công tác quản lý;

-  Giáo dục các kỹ  năng sống cho học sinh, giáo dục ý thức trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội và cộng đồng;

-  Thực hiện nghiêm túc đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục theo chu kỳ và áp dụng các chuẩn vào việc đánh giá hoạt động của nhà trường, của Ban giám hiệu và giáo viên, học sinh.
III. Tầm nhìn, sứ mệnh và các giá trị
1. Tầm nhìn: 
- Từ năm 2020-2025: Giáo dục học sinh có động cơ, thái độ học tập đúng đắn, có tinh thần trách nhiệm, tự trọng, có năng lực tư duy độc lập, phấn đấu học tập suốt đời.

- Từ năm 2025-2030: Là nơi đáng tin cậy về chất lượng giáo dục – Nơi ươm mầm những ước mơ làm chủ tương lai, luôn khác vọng học tập suốt đời, biết tư duy và sáng tạo, thích ứng với thời đại mới để sẵn sáng xây dựng và bảo vệ tổ quốc. 
2. Sứ mệnh:
Tạo được môi trường học tập có nề nếp, kỷ cương, chất lượng giáo dục cao, có kỹ năng sống, để mỗi học sinh đều có cơ hội phát triển tài năng, tư duy và sáng tạo, đáp ứng được nhu cầu phát triển đất nước, với khẩu hiệu “Mỗi học sinh trường TH&THCS Phong Đông phấn đấu là một con ngoan, trò giỏi, sống văn minh, lịch sự vì phát triển và tiến bộ của nhà trường, của Ngành, của quê hương đất nước”.
3. Hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường
- Tính đoàn kết                                 - Lòng nhân ái
- Tinh thần trách nhiệm                    - Sự hợp tác
- Lòng tự trọng                                  - Tính sáng tạo
- Tính trung thực                               - Khát vọng vương lên
IV. Mục tiêu, chỉ tiêu và phương châm hành động
1. Mục tiêu:
Giúp học sinh phát triển toàn diện về đạo đức, trí tuệ, thể chất, thẩm mỹ và các kỹ năng cơ bản, phát triển năng lực cá nhân, tính năng động sáng tạo, hình thành nhân cách con người Việt Nam xã hội chủ nghĩa, xây dựng tư cách và trách nhiệm công dân; chuẩn bị cho học sinh tiếp tục học bậc học phổ thông hoặc đi vào cuộc sống lao động. tham gia xây dựng và bảo vệ tổ quốc.
Mục tiêu chung (cấp tiểu học và trung học cơ sở): Cung cấp cho học sinh kiến thức cơ bản bậc tiểu học và trình độ học vấn phổ thông cơ sở và những hiểu biết ban đầu về kỹ thuật và hướng nghiệp để phân luồng sau THCS, tạo điều kiện để học sinh tiếp tục học tập và đi vào cuộc sống lao động.
Nhiệm vụ giáo dục cụ thể của Trường là: Giúp học sinh củng cố và phát triển những kết quả của giáo dục tiểu học; có học vấn phổ thông ở trình độ cơ sở và những hiểu biết ban đầu về kỹ thuật và hướng nghiệp để tiếp tục học trung học phổ thông, trung cấp, học nghề hoặc đi vào cuộc sống lao động.
2. Chỉ tiêu
2.1. Đội ngũ cán bô, giáo viên
- Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được đánh giá khá, giỏi trên 90%.
- 85% giáo viên được đánh giá chuẩn nghề nghiệp đạt từ khá trở lên; 100% cán bộ quản lý đánh giá chuẩn hiệu trưởng và chuẩn phó hiệu trưởng đạt từ khá trở lên.

- 100% Cán bộ quản lý và giáo viên được đánh giá công tác tự bồi dưỡng thường xuyên xếp loại đạt.
- Giáo viên nam dưới 55 tuổi, nữ dưới 50 tuổi sử dụng thành thạo máy vi tính đạt 100%; có 100% giáo viên phải biết tự làm đồ dùng dạy học; có 100% giáo viên dạy điểm tập trung ứng dụng CNTT trong giảng dạy.
- Có trên 100% cán bộ quản lý và giáo viên có trình độ đại học.
- Phấn đấu 100% tổ chuyên môn có giáo viên đạt trình độ đại học, đến năm 2030  có 02 giáo viên đang theo học sau đại học.
- 100% cán bộ, giáo viên tham gia viết và đăng tin trên hệ thống website của trường.

- Có 55% trở lên đạt giáo viên dạy giỏi cấp trường; 30% giáo viên dạt giáo viên dạy giỏi cấp huyện và 15% giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh.

- Có 35 % giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường; 20% giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp huyện và 10% giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp tỉnh.

2.2. Học sinh
- Quy mô: Lớp học 25 -> 28 lớp.
 - Học sinh: 680 – 750 học sinh.
- Chất lượng học tập.
+ Có 95% học sinh tiểu học hoàn thành môn học và trên 50% học sinh THCS có học lực khá, giỏi (20% học lực giỏi).
+ Học sinh chưa hoàn thành môn học khối tiểu học và  học sinh THCS có học lực yếu < 5%.
+ Xét hoàn thành chương trình tiểu học đạt: 100%
+ Xét tốt nghiệp THCS đạt 100%.

+ Huy động trẻ 6 tuổi vào học lớp 1 đạt 98% trở lên.

+ Huy động trẻ trong độ tuổi 6 đến 11 tuổi đến trường đạt 98%.

+ Huy động trẻ trong độ tuổi 11 đến 18 tuổi vào học trung học cơ sở đạt 97% trở lên.

+ Học sinh giỏi cấp huyện các khối lớp: trường đứng thứ 4 trong các trường THCS trong huyện.
+ Có từ 1 đến 4% học sinh đạt giải cấp tỉnh.
- Chất lượng giáo dục đạo đức, kỹ năng sống.
+ Chất lượng đạo đức: 97% hạnh kiểm khá, tốt.
+ Học sinh được trang bị các kỹ năng sống cơ bản, tích cực tham gia các hoạt động xã hội, tình nguyện.
2.3. Cơ sở vật chất
- Phòng học, phòng làm việc, phòng học bộ môn được xây mới; trang bị các thiết bị phục vụ dạy, học đầy đủ và đạt tiêu chuẩn.
- Phòng tin học, thí nghiệm được trang bị nâng cấp theo hướng ngày càng hiện đại. Tiến tới mỗi lớp học có 1 màn hình, 1 máy chiếu đa năng lắp cố định và nối mạng Internet … xây dựng phòng nghe nhìn.
- Xây dựng môi trường sư phạm “Xanh – Sạch – Đẹp và An toàn”.
V. Chương trình hành động
1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục học sinh
- Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục toàn diện, đặc biệt là chất lượng giáo dục đạo đức và chất lượng văn hóa. Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh. Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động tập thể, gắn học với thực hành, lý thuyết gắn với thực tiễn, giúp học sinh có những kỹ năng sống cơ bản.
- Người phụ trách: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, Tổ trưởng chuyên môn, Tổng phụ trách đội, giáo viên bộ môn.
2. Xây dựng và phát tiển đội ngũ
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, có phẩn chất chính trị, có năng lực chuyên môn khá giỏi, có trình độ tin học, ngoại ngữ cơ bản. có phong cách sư phạm mẫu mực. Đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiên bộ.
- Người phụ trách: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, Tổ trưởng chuyên môn.
3. Cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục
- Xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa. Bảo quản và sử dụng hiệu quả, lâu dài.
- Người phụ trách: Hiệu trưởng phụ trách cở sở vật chất và trang thiết bị giáo dục, kế toán, nhân viên thiết bị.
4. Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin
Triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, giảng dạy, xây dựng kho học liệu điện tử, thư viện điện tử ... Góp phần nâng cao chất lượng quản lý, dạy và học. Động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên tự học hoặc theo học các lớp bồi dưỡng để sử dụng được máy tính phục vụ cho công việc, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên mua sắm máy tính cá nhân phục vụ công tác giảng dạy.
5. Huy động mọi nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục
- Xây dựng nhà trường văn hóa, thực hiện tốt Quy chế dân chủ trong nhà trường; chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Huy động được các nguồn lực của xã hội, cá nhân tham gia vào việc phát triển nhà trường.
+ Nguồn lực tài chính gồm: Ngân sách nhà nước; ngoài ngân sách như các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp, hội cha mẹ học sinh ...
+ Nguồn lực vật chất:
Khuôn viên nhà trường, phòng học, phòng làm việc và các công trình phụ trợ; trang thiết bị giảng dạy, công nghệ phục vụ dạy và học. 

Người phụ trách: Lãnh đạo nhà trường, Ban chấp hành công đoàn, Hội cha mẹ học sinh.
6. Xây dựng thương hiệu
- Xây dựng thương hiệu và tín nhiệm của xã hội đối với nhà trường.
- Xác lập thương hiệu và tín nhiệm của xã hội đối với từng cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, xây dựng truyền thống nhà trường, nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi thành viên đối với quá trình xây dựng thương hiệu nhà trường.
VI. Tổ chức theo dõi, kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch
1. Phổ biến kế hoạch chiến lược
- Kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục của nhà trường phải được báo cáo thông qua cấp ủy Đảng, chính quyền, địa phương, các cấp quản lý giáo dục trực tiếp.
- Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới tòan thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường, cha mẹ học sinh, học sinh và chính quyền địa phương và đưa lên cổng thông tin điện tử của trường.
2. Tổ chức
 Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược phát triên giáo dục là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược, điều chỉnh kế hoạch chiến lược từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của địa phương và nhà trường.
3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:
Giai đoạn 1: Từ năm 2020-2025.
* Mục tiêu cụ thể:
Tiếp tục xây dựng nhà trường trở thành một địa chỉ có uy tín và môi trường học tập, nề nếp, kỷ cương; có chất lượng giáo dục cao để mỗi học sinh đều có cơ hội phát triển tài năng, tư duy sáng tạo.
* Tiếp tục củng cố tăng cường chất lượng đội ngũ
- Xây dựng đội ngũ có phẩm chất, đạo đức, tư tưởng tốt, luôn nêu gương sáng cho học sinh.
- 100% cán bộ, giáo viên có trình độ chuẩn và trên chuẩn về chuyên môn, được theo học các lớp bồi dưỡng, nghiệp vụ, tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy. Đến năm học 2022-2023 có 95% cán bộ, giáo viên và nhân viên có bằng đại học.
- Nhà trường tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên và nhân viên được theo học các lớp bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ.
* Tiếp tục đầu tư xây dựng cơ sở vật chất đảm bảo nâng cao chất lượng dạy và học cụ thể.
- Đầu tư mua sắm trang thiết bị dạy học; nâng cao phòng tin học, đảm bảo đủ nước lọc  chất lượng cho giáo viên, học sinh.
- Vận động các nhà hảo tâm, phụ huynh học sinh các lớp tự nguyện góp công, góp sức, góp tiền của để làm góc học tập, thư viện ngoài trời cho học sinh..
- Tham mưu với lãnh đạo phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xây dựng thêm các phòng làm việc, phòng học bộ môn và phòng chức năng đúng tiêu chuẩn quy định.
* Về công tác thi đua:
- Xây dựng các tiêu chí để nhà trường hoàn thành và được công nhận trường kiểm định chất lượng giáo dục, trường đạt chuẩn quốc gia.
- Trường đạt danh hiệu tập thể lao động tiên tiến.
- Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh đạt danh hiệu đơn vị dẫn đầu về công tác Đội và phong trào thiếu nhi huyện Vĩnh Thuận  năm 2025.
- Chi bộ đảng đạt Chi bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu.
- Công đoàn nhà trường được Liên đoàn Lao động tỉnh tặng Bằng khen.
Giai đoạn 2: Từ năm 2025-2030
* Mục tiêu
Giữ vững và phát huy thành tích giáo dục học sinh phát triển toàn diện của giai đoạn 1. Thực hiện nội dung giáo dục  cơ bản, toàn diện, hướng nghiệp và có hệ thống; gắn lý luận với thực tiễn cuộc sống để học sinh có hiểu biết tối thiểu về kỹ thuật và hướng nghiệp. Giáo dục kỹ năng ứng xử hợp lý các tình huống trong cuộc sống, xây dựng môi trường thân thiện, phòng ngừa bạo lực và tệ nạn xã hội cho học sinh. Đẩy mạnh hoạt động giáo dục truyền thống, phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng cho học sinh.
* Nâng cao chất lượng đội ngũ:
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên vững vàng về chuyên môn, nghiệp vụ, tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy. 100% giáo viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn, 7% có trình độ thạc sĩ.
- Nhà trường tạo điều kiện cần thiết về vật chất, tinh thần để cán bộ, giáo viên thực hiện tốt vai trò, trách nhiệm của mình; giữ gìn và phát huy truyền thống quý trọng nhà giáo, tôn vinh nghề dạy học.
* Xây dựng cơ sở vật chất
- Tiếp tục tham mưu đầu tư về cơ sở vật chất, trang thiết bị đáp ứng nhu cầu của đổi mới phương pháp dạy học. Nâng cao các khối phòng học, phòng làm việc của các tổ chuyên môn, tiến hành nâng cấp sân trường, không để bị động vào mùa mưa.
- Tiếp tục làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục; phối hợp chặt chẽ với mọi tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp... gia đình và xã hội cùng nhà trường thực hiện mục tiêu giáo dục.
* Công tác thi đua :
- Phấn đấu xây dựng nhà trường đạt danh hiệu tiên tiến, xuất sắc được UBND tỉnh tặng Bằng khen. 
- Chi bộ Đảng đạt chi bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu.
- Các tổ chức Đoàn THCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh tiếp tục là đơn vị dẫn đầu toàn huyện về công tác Đội và phong trào thiếu nhi; Công đoàn nhà trường đạt danh hiệu tiên tiến xuất sắc, có 100% nữ đoàn viên công đoàn đạt danh hiệu "Giỏi việc trường, đảm việc nhà".
- Phấn đấu xây dựng trường trở thành trường trọng điểm chất lượng cao vào năm 2030.
4. Đối với Hiệu trưởng
- Xây dựng tầm nhìn, sứ mạng, các giá trị của nhà trường hướng tới sự phát triển toàn diện của mỗi học sinh và nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục của nhà trường.
- Xác định được các mục tiêu ưu tiên để thiết kế và triển khai kế hoạch phù hợp với tầm nhìn chiến lược và các chương trình hành động nhằm thực hiện kế hoạch chiến lược phát triển của nhà trường.
- Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Thành lập Ban kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch từng năm học.
5. Đối với các phó hiệu trưởng
Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện.
6. Đối với tổ trưởng chuyên môn
Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên; tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
7. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên
Căn cứ kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân thể hiện rõ tính tích hợp dạy học với giáo dục theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch. 
Trên đây là kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục của trường TH&THCS Phong Đông giai đoạn 2020-2025 và tầm nhìn đến năm 2030, trong quá trình thực hiện hàng năm có bổ sung điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

Nơi nhận:                                                                                      Hiệu trưởng
- Phòng GD&ĐT để báo cáo;
- Đảng Ủy-UBND xã Phong Đông để báo cáo;

- Chi bộ, HĐT và CBGV-NV trường thực hiện;

- Lưu.vt.
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