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TRÍCH BIÊN BẢN
Việc đánh giá thực hiện quy chế dân chủ của đơn vị năm học 2020- 2021

I/ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN:
1/ Thời gian vào lúc 7 giờ 30 ngày 12 tháng 5 năm 2021
2/ Địa điểm: Phòng Hiệu trưởng trường TH&THCS Phong Đông.
3/ Thành Phần gồm: 
- Ông: Mai Văn Hùng – Bí thư Chi bộ – chủ toạ;
- Ông: Hà Thanh Dũng – Phó Hiệu trưởng;
- Bà Đặng Thị Nhiều – Phó Hiệu trưởng;
- Ông: Huỳnh Hoàng Voi – CT CĐCS;
- Ông: Danh Hồng Dân – Trưởng ban TTND;
- Ông: Lâm Trung Kiên – Bí thư Chi đoàn;
- Ông: Danh Trường Giang – Thư ký;
- Cùng các đồng chí trong Hội đồng nhà trường.
II/ NỘI DUNG:
Đ/c: Mai Văn Hùng - Hiệu trưởng thông qua nội dung thực hiện quy chế dân chủ kèm theo Quyết định số 19/QĐ-TH&THCS ngày 20/9/2018 của Hiệu trưởng trường TH&THCS Phong Đông về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường, gồm:
1. Chương I: Những quy định chung
* Thực hiện chương I: Trong quá trình thực hiện quy chế ở chương 1 các điều quy định phù hợp với tình hình thực tế ở đơn vị, nhằm phát huy xây dưng cơ quan tổ chức đoàn thể quần chúng. Thực hiện dân chủ theo hiến pháp và pháp luật, kiên quyết sử lý vi phạm ở cơ quan.
2. Chương II: Dân chủ trong nội bộ
* Thực hiện chương II: 
- Việc điều hành hoạt động của đơn vị. Chủ trì trong các cuộc họp hội đồng, ban bệ, đột xuất luôn lắng nghe ý kiến đóng góp của CB-CC. Có kế hoạch năm tháng cụ thể, đánh giá đúng tiến độ, báo cáo kịp thời về trên.
- Ngay từ đầu năm BGH kết hợp cùng BCH-CĐ phát động phong trào thi đua. Thông qua tiêu chuẩn thi đua trong hội nghị công chức. Tập thể CBVC-LĐ thống nhất biểu điểm và đồng thời kí kết họp đồng trách nhiệm. Qua  học kỳ I hội đồng thi đua làm cơ sở bình xét dựa theo tiêu chuẩn đã kí kết đầu năm. Công khai kết quả bình xét rộng rãi trong cuộc họp gần nhất. Lắng nghe ý kiến của giáo viên thắt mắt nhằm giải quyết thắt mắt của CBVC-LĐ.
 	- Công tác tài vụ về tài sản tài vụ của nhà trường công khai thu chi hàng  tháng trước các cuộc họp và đồng thời dán lên bảng công khai tài tránh của đơn vị. Giáo viên chấp hành mọi sự phân công của ban giám hiệu phù họp với năng lực của từng CBVC-LĐ. Hầu hết các CBVC-LĐ  đều nắm được các chủ trương chính sách pháp luật của nhà nước. Các kế hoạch thực hiện trong tháng được BGH công khai trước hội đồng và ngày thực hiện, có kiểm tra đánh giá trong quá trình thực hiện.
- Ban giám hiệu lãnh đạo nhà trường luôn đoàn kết, bình đẳng với nhau, cùng nhau thực hiện nhiệm vụ chung.
3. Chương III: Dân chủ trong quan hệ và giải quyết với công dân cơ quan. Tổ chức khác, Phụ huynh học sinh. Gồm có 3 điều:
Người đứng đầu đơn vị chỉ đạo thực hiện tốt công việc, giải quyết các yêu cầu của các đơn vị phối hợp và phụ huynh học sinh. Không có khiếu nại, thưa kiện.
4. Chương IV: Tổ chức thực hiện gồm có 1 điều.
- Việc chỉ đạo tổ chức thực hiện quy chế của các bộ phận, đoàn thể trong nhà trường được thực hiện một cách thống nhất. Nội bộ đoàn kết, thống nhất thực hiện. Có tổ chức đánh giá quy chế theo định kỳ.
- Thống nhất các ý kiến trên, việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường tốt, nhìn chung mọi hoạt động trong nhà trường đều công khai dân chủ và được sự thống nhất của tập thể hội đồng nhà trường.
* Đ/c Mai Văn Hùng kết luận: Qua ý kiến các đồng chí đều thống nhất cao, việc thực hiệc quy chế dân chủ trong nhà trường, Đầu năm học Hiệu trưởng cùng Chủ tịch Công đoàn, Ban giám hiệu, các Ban bệ trong nhà trường cùng nhau xây dựng quy chế và đã triển khai ở Hội nghị công chức viên chức đầu năm được tập thể chỉnh sữa bổ sung đóng góp ý kiến và thống nhất cùng nhau thực hiện. Trong quán trình thực hiện đều có công khai hàng tháng.
* Hạn chế: Tuy nhiên do các đồng chí làm công tác kiêm nhiệm, chăm lo cho hoạt động giảng dạy và các phong trào thi đua nên đôi lúc việc kiểm tra giám sát cũng chưa được thường xuyên.
	Trên đây là báo cáo việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở cũng không tránh khỏi vướng mắc mong các đồng chí đóng góp để bản thân tôi cũng như đơn vị hoàn thiện báo cáo và khắc phục những hạn chế kịp thời để đơn vị  thực hiện tốt hơn. 
	Biên bản kết thúc hồi 9 giờ 00 phút cùng ngày.
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