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	PHÒNG GDĐT VĨNH THUẬN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG TH&THCS PHONG ĐÔNG
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số: 90/KH-TH&THCS PĐ
           
	Phong Đông, ngày 10 tháng 02 năm 2022



KẾ HOẠCH
Về việc hướng dẫn tổ chức dạy học, 

nội dung học kỳ II. Năm học 2021-2022

Thực hiện quyết định số 1991/QĐ-UBND ngày 13/8/2021 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Kiên Giang về Ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ công văn số 2146/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 06 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2021-2022; Kế hoạch số 221/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 07/02/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc kiểm tra các điều kiện đón học sinh đến trường học trực tiếp;

Căn cứ công văn số 260/PDGĐT-GDTH ngày 13 tháng 9 năm 2021. Về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2021-2022 của phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận; công văn số 19/PGDĐT ngày 07/02/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc kiểm tra các điều kiện đón học sinh đến trường học trực tiếp;
Căn cứ Công văn số 163/SGDĐT-VP, ngày 11 tháng 02 năm 2022 của Sở GD&ĐT về việc cho học sinh mầm non, tiểu học, học sinh lớp 6 đến trường học trực tiếp; Công văn số 21/PGDĐT, ngày 10 tháng 2 năm 2022 của PGD&ĐT vĩnh thuận về việc hướng dẫn tổ chức dạy học trực tiếp khi học sinh mầm non và học sinh Tiểu học trở lại trường;
Căn cứ tình hình thực tế, nhà trường xây dựng kế hoạch hướng dẫn tổ chức dạy học, nội dung học kì II, năm học 2021-2022 sau thời gian nghỉ dịch Covid 19 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu 
1. Mục đính

Nhằm giúp học sinh tiếp thu hết nội dung kiến thức cho học sinh trong thời gian trở lại trường sau khi nghỉ dịch Covid 19. Đảm bảo cho học sinh học hết chương trình từng khối lớp và hoàn thành chương trình lớp học một cách hiệu quả nhất.

Đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19, thực hiện mục tiêu kép hạn chế tác động của dịch bệnh đến hoạt động bình thường của đơn vị.
2. Yêu cầu

Giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc theo nội dung đã điều chỉnh theo công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10/9/2021 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, về hướng dẫn thực hiện nội dung dạy học cho từng khối lớp. Từng tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch thống nhất cho tổ khối, nội dung điều chỉnh từng môn học, đảm bảo thời lượng dạy học, tổ chức ôn tập, kiểm tra theo quy định của Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận.

II. Nội dung:
1) Các hoạt động dạy và học trực tiếp
- Ngày đầu tiên học sinh đi học trực tiếp trở lại, các lớp không tổ chức các hoạt động học tập mà chỉ kiểm tra tình trạng sức khỏe, khai báo y tế, tập huấn hướng dẫn cho học sinh các biện pháp tự phòng ngừa dịch bệnh...

- Tuần thứ 1, 2: Nội dung chủ yếu hệ thống lại và dạy kiến thức cốt lõi cho các em theo các văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT và Sở GDĐT. Riêng đối với học sinh lớp 1 tập trung ưu tiên rèn kỹ năng đọc và viết tiếp theo là nói và nghe. 
- Ưu tiên và dành thời gian học đối với môn Tiếng Việt, Toán,…các môn còn lại dạy theo chủ đề (1 hoặc 2 buổi/chủ đề/tuần).

- Tuần thứ 3 trở đi:  Tiếp tục thực hiện hoạt động dạy học theo khung thời gian năm học.

- Do đơn vị trường thuộc khu vực cấp độ 1: Vì vậy học sinh các lớp 1 đến 5 được bố trí dạy tập trung vào kiến thức cơ bản, hạn chế tối thiểu việc học sinh học 2 buồi/ngày nhằm phòng chống dịch Covid-19 an toàn, hiệu quả. Ngoài ra, các lớp duy trì tổ chức dạy trực tuyến ít nhất 1 buổi/tuần, mục đích giúp học sinh có thói quen học tập qua môi trường Internet. (Có thời khóa biểu các lớp)
2) Tổ chức khảo sát sau khi học sinh đến trường
Nhà trường chỉ đạo giáo viên tổ chức khảo sát chất lượng học tập để có kế hoạch phụ đạo, bồi dưỡng học sinh kịp thời, phù hợp với năng lực học tập học sinh (đặt biệt quan tâm, phụ đạo những học sinh chưa có thiết bị tham gia học tập qua môi trường Internet).
- Mục đích khảo sát nhằm phân loại đối tượng học sinh để từ đó giáo viên có hướng phụ đạo, bồi dưỡng kịp thời. Qua đó giúp cho việc lựa chọn nội dung và phương pháp dạy học hiệu quả.

- Thời gian khảo sát: Từ 16-17/02/2022
- Môn khảo sát: Tập trung vào 2 môn Toán, TV và tiếng Anh đối với lớp 3,4,5. 

- Hình thức: Giao giáo viên chủ nhiệm và giáo viên Tiếng anh linh hoạt lựa chọn hình thức gọn nhẹ, không gây áp lực cho học sinh.
- Nội dung: Chọn mảng kiến thức cốt lõi trong chương trình học, nội dung có vị trí quan trọng đối với chuẩn. Ví dụ Tiếng Việt kiểm tra đọc, viết chính tả….
- Báo cáo kết quả khảo sát: Ngày 18/02/2022 giáo viên chủ nhiệm lớp gửi báo cáo qua zalo (Danh sách theo mẫu)

DANH SÁCH HỌC SINH THAM GIA KHẢO SÁT LỚP……….

	STT
	Họ và tên
	Điểm môn TV
	Điểm môn Toán
	Điểm môn Tiếng Anh
	Ghi chú (những hạn chế của HS)

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


3) Nội dung thực hiện chương trình
Áp dụng việc điều chỉnh nội dung dạy học học kì II, năm học 2021-2022 từ tuần 19 đến tuần 35 của chương trình giáo dục phổ thông còn 14/17 tuần thực học cho học sinh. Tổ chuyên môn họp các thành viên trong tổ điều chỉnh theo công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10/9/2021 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, về hướng dẫn thực hiện nội dung dạy học cho từng khối lớp
Nhà trường chủ động điều chỉnh linh hoạt thời khóa biểu dạy học từng khối lớp. Tổ chức tư vấn, hỗ trợ tâm lý, hướng dẫn thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn cho học sinh theo hướng dẫn 5K của ngành Y tế.
Tổ trưởng chuyên môn xây dựng kế hoạch dạy học thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kỳ II năm học 2021– 2022 cụ thể từng môn học như tiết dạy, bài dạy, nội dung dạy tại lớp, hướng dẫn ở nhà, thời lượng giảng dạy… nộp cho phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn để thống nhất nội dung trình hiệu trưởng ký duyệt báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo. 

(có phụ lục đính kèm).

4. Phương án dạy học
 Phương án 1: Dạy học trực tiếp đối với lớp học có 100% học sinh đến trường.
Chỉ đạo giáo viên vừa dạy học những kiến thức cốt lõi ở HKII theo hướng dẫn tại công văn số 2249/SGDĐT-GDTH ngày 15/9/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ phông cấp tiểu học, đồng thời hệ thống hóa kiến thức để ôn tập, củng cố, bổ sung kiến thức, kỹ năng yêu cầu cần đạt của chương trình giáo dục phổ phông cho phù hợp theo từng đối tượng học sinh sau khi đã phân loại học lực học sinh.
Phương án 2: Dạy học trực tuyến đối với với lớp học có 100% học sinh không đến trường

Đối với học sinh gia đình không muốn cho cho em trở lại học trực tiếp, nhà trường tiếp tục chỉ đạo giáo viên phải dạy học qua môi trường Internet theo Thông tư số 09/2021/TT-BGDĐT ngày 30/3/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Thông tư quy định về quản lý và tổ chức dạy học trực tuyến trong các cơ sở giáo dục phổ thông; Công văn số 3523/SGDĐT-GDTH&GDMN ngày 24 tháng 12 năm 2021. Về việc hướng dẫn tổ chức dạy học, đánh giá học sinh tiểu học năm học 2021-2022; Kế hoạch số 354/KH-PGDĐT ngày 24 tháng 12 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Vĩnh Thuận về việc tổ chức dạy học trực tuyến cấp tiểu học năm học 2021-2022.  
Phương án 2: Dạy học trực tiếp kết hợp trực tuyến (đối với lớp có học sinh ở 2 đối tượng này)
Nhà trường chỉ đạo giáo viên dạy học kết hợp cả hai hình thức trên (Vừa dạy trực tiếp trên lớp và trực tuyến).
Đối với những học sinh học trực tuyến, giáo viên phối hợp với cha mẹ học sinh hỗ trợ giáo viên cũng như hướng dẫn học sinh học tại nhà. Ngoài ra, giáo viên kết hợp zalo để hướng dẫn học sinh thêm.
Đối với những lớp học chưa đủ thiết bị để kết hợp song hành 2 hình thức trên thì giáo viên chủ nhiệm phối hợp cha mẹ học sinh thống nhất thời gian và nội dung để hướng dẫn học sinh học tại nhà.
III. Tổ chức thực hiện

1. Đối với  Phó Hiệu trưởng phụ trách Chuyên môn 

Căn cứ kế hoạch thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kỳ II năm học 2021-2022, chỉ đạo và thường xuyên đốc thúc giáo viên các tổ khối nghiêm túc 
thực hiện nội dung chương trình dạy học HKII, đã điều chỉnh.

Tổng hợp, báo cáo nội dung chương trình dạy học các tổ khối thống nhất điều chỉnh về Hiệu trưởng phê duyệt trước khi giáo viên triển khai day học. 

2. Đối với giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn 

Căn cứ tình hình học tập của học sinh lớp mình chủ nhiệm hoặc bộ môn mình phụ trách hệ thống hóa kiến thức để ôn tập, củng cố, bổ sung kiến thức, kỹ năng yêu cầu cần đạt của chương trình giáo dục phổ phông cho phù hợp theo từng đối tượng học sinh và điều chỉnh nội dung chương trình dạy học hợp lý. Đồng thời xây dựng kế hoạch dạy học ở học kỳ II đảm bảo nội dung kiến thức cho học sinh. 

Tổ chức tư vấn, hỗ trợ tâm lý, hướng dẫn thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn cho học sinh theo hướng dẫn 5K của ngành Y tế. Thường xuyên nắm số lượng học sinh học tập sau mỗi buổi dạy, báo về trường để có biện pháp duy trì sĩ số học sinh trong thời gian học tập còn lại.

Giáo viên phối hợp tốt với phụ huynh học sinh tổ chức các hoạt động dạy học, giáo dục phù hợp với điều kiện hiện tại của lớp mình cũng như thực hiện tốt các biện pháp phòng, Chống dịch Covid-19. Tổ chức các hoạt động cho học sinh tự học có hỗ trợ phụ huynh giúp học sinh được trải nghiệm các môn học trong chương trình để hình thành các kỹ năng, năng lực theo yêu cầu của từng môn học, hoạt động giáo dục theo quy định. 

Trên đây là kế hoạch hướng dẫn tổ chức dạy học, nội dung học kì II, năm học 2021-2022 của trường TH&THCS Phong Đông. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, liên hệ Chuyên môn nhà trường (Đ/c Nhiều) để trao đổi và hướng dẫn./.
	Nơi nhận:


- Phòng GDĐT (để b/c);


- CB-GV (thực hiện);

- Lưu: VT.
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