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KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch bệnh khi học sinh đến trường học trực tiếp 
và các tình huống phòng, chống dịch bệnh Covid-19
Căn cứ Công văn số 128/UBND-KGVX, ngày 20/01/2022 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc cho học sinh, sinh viên đến trường học trực tiếp; 
Thực hiện Công văn số 163/SGDĐT-VP, ngày 11 tháng 02 năm 2022 của Sở GD&ĐT về việc cho học sinh mầm non, tiểu học, học sinh lớp 6 đến trường học trực tiếp;

Để chủ động trong công tác phòng, chống dịch bệnh, đảm bảo các điều kiện cần thiết khi học sinh đến trường. Trường TH&THCS Phong Đông xây dựng Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh và các phương án phòng, chống dịch bệnh Covid-19 khi học sinh đến trường học trực tiếp, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích:
Để chuẩn bị tốt cho việc đón học sinh trở lại trường học trực tiếp sau tết Nguyên đán, Phương án xử lý khi phát hiện các trường hợp bất thường nhằm ứng phó kịp thời xử lý các trường hợp nghi ngờ nhiễm bệnh Covid-19. 

2. Yêu cầu:
Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nghiêm túc thông điệp 5K và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 từ nhà đến trường và ngược lại.
Có hình thức nhắc nhở, xử lý vi phạm phù hợp, thường xuyên tuyên truyền bảng thông tin, khẩu hiệu, nhắn tin,...việc thực hiện nghiêm thông điệp 5K theo khuyến cáo của ngành y tế, thực hiện đo thân nhiệt, khử khuẩn trước khi vào trường.

II. XÁC ĐỊNH NGUY CƠ LÂY NHIỄM DỊCH BỆNH COVID-19

 1. Các khu vực tập trung đông người như:
Cổng trường, cửa ra vào phòng học, phòng họp, phòng làm việc, khu vực căn tin, khu vệ sinh, nhà xe cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. Đây là khu vực đông người, cự ly tiếp xúc gần nên rất dễ lây nhiễm. 
2. Các vị trí thường xuyên tiếp xúc như: 
Tay vịn cầu thang, tay nắm cửa, mặt bàn làm việc, các vòi nước rửa tay công cộng, nhà vệ sinh, phòng máy tính (bàn phím, chuột…), phòng nghe nhìn ... nên các em học sinh trang bị những kiến thức hiểu biết cơ bản nhất để phòng, chống dịch bệnh hiệu quả nhất khi học sinh đến trường học trực tiếp.
3. Quán ăn, quán nước: 
Khu vực này học sinh, phụ huynh hay đến, nơi tập trung đông người, nhiều người lạ nên việc tiếp xúc không rõ nguồn gốc nên rất dễ lây nhiễm bệnh. Nên Phụ huynh học sinh thường xuyên sinh hoạt nhắc nhở con em mình thức dậy sớm ăn sáng tại nhà trước khi đến trường. Phụ huynh chuẩn bị nước uống và thức ăn sẵn cho học sinh trong giờ ra chơi.
III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ VÀ PHƯƠNG ÁN PHÒNG, CHỐNG DỊCH BỆNH COVID-19.
1. Công tác chuẩn bị:
Từ ngày 14/02/2022 học sinh đến trường học trực tiếp, nhà trường tăng cường thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch covid-19 cụ thể sau:

- Phối hợp Trung tâm Y tế xã phun thuốc, tiêu độc, khử trùng toàn bộ các phòng học, phòng làm việc, phòng chức năng, khuôn viên trường trước 2 ngày (nhằm ngày 12/02/2022).

- GVCN các lớp vệ sinh phòng học, các khu vực khác trong nhà trường sạch sẽ, thoáng mát, đảm bảo vệ sinh môi trường trước khi vào học (ngày 14/02/2022).

- Y tế học đường trang bị đầy đủ các dụng cụ y tế thông thường, tai nghe, nhiệt kế, đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, xà phòng rửa tay và số thuốc tại phòng y tế; bố trí đặt đúng nơi quy định; thường xuyên kiểm tra, đo thân nhiệt đối với CB-GV-NV và học sinh, đặc biệt với các em có biểu hiện sốt, ho, khó thở; có sổ cập nhật khám, theo dõi, ghi nhận tình hình sức khỏe đối với CB-GV-NV và học sinh hàng ngày.
- Đối với điểm Tập trung, phân công tổ trực tại cổng trường các buổi trong tuần để đo thân nhiệt, cho học sinh. Riêng điểm lẽ, giáo viên chủ nhiệm đến trước 30 phút để đón và đo thân nhiệt học sinh trước khi vào lớp.

- Lãnh đạo nhà trường đã phối hợp Trạm y tế Test nhanh tất cả CB-GV-NV để đảm bảo cho việc đến trường dạy học trực tiếp sau tết Nguyên đán; hiện tại CB-GV-NV nhà trường đã tiêm đầy đủ vacxin ngừa Covid-19, mũi 2 (100%) và mũi 3 còn 3 đ/c do chưa đủ ngày.

- Yêu cầu thực hiện nghiêm thông điệp “5K” theo quy định của ngành y tế về phòng, chống dịch bệnh covid-19 đối với toàn thể CB-GV-NV và học sinh khi đến trường sau tết Nguyên đán.

- Phụ huynh học sinh thường xuyên nhắc nhở con em mình không đi chơi xa, không tiếp xúc người lạ khi chưa rõ nguồn gốc; thực hiện nghiêm thông điệp “5K” khi ra ngoài đường và khi về, nhằm bảo đảm sức khỏe cho chính bản thân mình, cho gia đình và mọi người xung quanh.

- Nhà trường chuẩn bị phòng cách ly, khi phát hiện có trường hợp nghi nhiễm Covid-19 nhân viên y tế nhà trường cho vào phòng cách ly này để bảo đảm an toàn cho mọi người, phối hợp với Trung tâm y tế xã tiến hành test nhanh, nếu kết quả dương tính thì điều trị theo hướng dẫn của Trung tâm y tế, nếu âm tính cho về tiếp tục theo dõi tại nhà.

- Mỗi học sinh tự trang bị cho mình những nhu cầu thiết yếu khi đến trường học sau tết Nguyên đán, cụ thể: Khẩu trang, dung dịch khô rửa tay, kính chắn giọt bắn (nếu có), thuốc uống, kiến thức cơ bản về nhận biết dấu hiệu nghi nhiễm bệnh và biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Yêu cầu GVCN sinh hoạt thật kỹ đến PHHS, học sinh các dấu hiệu khi nhiễm virus dịch bệnh Covid-19 gây ra, bao gồm  những triệu chứng trong cơ thể khi mắc phải như: Sốt cao 37.5 - 400C kéo dài trong vài giờ, ho liên tục, ho khan, khó thở; cơ thể ớn lạnh, choáng váng, đau nhức toàn thân, mệt mỏi, không còn sức lực, suy hô hấp... Để HS và PHHS có biện pháp phòng, chống dịch bệnh một cách có hiệu quả nhất khi học sinh đến trường học trực tiếp.

2. Phương án phòng, chống dịch Covid-19:

* Phương án 1: Xử trí trường hợp học sinh ở nhà báo GVCN, hoặc GVBM là em đang bị sốt, ho, khó thở xin được nghỉ học không đến trường.

Đối với trường hợp này GVCN và GVBM linh động, xử trí tình huống cụ thể sau:


- Giải quyết cho số học sinh này nghỉ theo dõi sức khỏe tại nhà, lập danh sách cập nhật lại thông tin đầy đủ trong sổ theo dõi.

- Hướng dẫn học sinh, phụ huynh các dấu hiệu nghi nhiễm Covid-19, tự theo dõi sức khỏe tại nhà.


- Khi thấy sức khỏe bình thường, không có các triệu chứng như ban đầu, tự test nhanh thấy âm tính bình thường thì báo GVCN để được đến trường học.

- GVCN, GVBM không nên cứng nhắc khi học sinh có các dấu hiệu của dịch bệnh Covid-19 mà vẫn yêu cầu các em đến trường học, nếu phát hiện học sinh đó dương thì giáo viên đó chịu trách nhiệm trước PHHS và lãnh đạo nhà trường.

* Phương án 2: Xử trí khi có các trường hợp sốt, ho, thân nhiệt cao hoặc khó thở tại trường.
Trường hợp phát hiện cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại trường có một trong các biểu hiện sốt, ho, khó thở, thân nhiệt cao (37,50C trở lên) cần thực hiện các bước phòng, chống dịch Covid-19 như sau:

- Giáo viên dạy hoặc nhân viên phát hiện báo cho lãnh đạo nhà trường, y tế học đường kiểm tra thân nhiệt lại nếu còn trên 37,5o cho nằm nghỉ phòng riêng đã được bố trí, yêu cầu đảm bảo thông điệp “5K”.
- Yêu cầu đeo khẩu trang, kính chắn và không tiếp xúc gần với mọi người xung quanh.

- Liên hệ Trung tâm y tế xã Phong Đông qua số điện thoại anh Bình trưởng trạm: 0946323022 để tiến hành test nhanh, nếu kết quả âm tính cho về nhà tự theo dõi sức khỏe khi hết bệnh báo GVCN trước khi đến trường học.
- Lập danh sách và theo dõi tình hình sức khỏe của những người tiếp xúc gần; yêu cầu nhân viên y tế nhà trường thường xuyên kiểm tra sức khỏe đối với những trường hợp này.

- Thường xuyên cập nhật thông tin về tình hình sức khỏe của trường hợp nêu trên, nếu phát hiện triệu chứng bất thường về sức khỏe thì báo ngay cho Trạm y tế để có hướng xử lý kịp thời.
- Phối hợp với Trạm y tế xã Phong Đông để thực hiện khử khuẩn nơi làm việc, phòng học, phòng họp, các phòng chức năng… theo đúng quy định về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của ngành y tế, lãnh đạo cấp trên, của chính quyền địa phương.
* Phương án 3: Trường hợp phát hiện có giáo viên, học sinh tại trường là F2.
- Đối với giáo viên, học sinh là F2 vẫn đến trường dạy và học bình thường, thực hiện nghiêm 5K, tự theo dõi sức khỏe bản thân, nếu thấy có dấu hiệu bất thường đến ngay cơ sở y tế gần nhất để khám, để được tư vấn.
- Lập danh sách, tiếp tục theo dõi về tình hình sức khỏe của số giáo viên và học sinh này. Mục đích kiểm soát chặt tình hình dịch bệnh tại đơn vị, không để dịch bệnh lây lan, làm ảnh hưởng đến sức khỏe và hoạt động giáo dục.
* Phương án 4: Trường hợp phát hiện có giáo viên và học sinh tại trường là F1.
- Lập danh sách ghi thông tin cụ thể của đối tượng là F1, cụ thể: địa chỉ nhà, nơi lưu trú, số điện thoại cá nhân; tên và số điện thoại của người nhà khi cần báo tin.
- Liên hệ Trung tâm y tế xã, huyện để thực hiện theo hướng dẫn, các trường hợp này được đến trường học hay cách ly tại nhà là do Trung tâm y tế hướng dẫn.
- Đồng thời, chấn an tâm lý đối với giáo viên, học sinh có tiếp xúc với F1 bình tĩnh, không có gì lo lắng, vì cơ bản học sinh và giáo viên đã tiêm vacxin phòng Covid-19 theo quy định của ngành, của lãnh đạo địa phương.
* Phương án 5: Trường hợp phát hiện có học sinh tại trường là F0.
Trường hợp phát hiện có học sinh tại trường là F0, nhà trường cần thực hiện các bước phòng, chống dịch Covid-19 cụ thể như sau:

- Người phát hiện báo cáo ngay cho lãnh đạo nhà trường về trường hợp F0, lãnh đạo nhà trường cho nhân viên y tế di chuyển học sinh này đến phòng cách ly tạm thời, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch; đồng thời lãnh đạo nhà trường báo cáo ngay cho Trung tâm y tế, Ban chỉ đạo cấp trên, lãnh đạo địa phương để xử lý.
- Lãnh đạo nhà trường chỉ đạo giáo viên dạy lớp có học sinh dương tính SARS-CoV-2 sinh hoạt, chấn an tâm lý cho các em học sinh còn lại trong lớp, phải bình tĩnh, không hoang mang, dao động, cơ bản chúng ta đã tiêm đủ liều vacxin phòng Covid-19.
- Lập danh sách những người có tiếp xúc gần với F0 (gọi là F1); cung cấp thông tin cho tổ truy vết, tiếp tục truy vết những người thuộc diện F1 báo với Trung tâm y tế phối hợp giải quyết theo quy định.
- Phối hợp Trạm tế xã tiến hành vệ sinh môi trường, phun thuốc khử khuẩn các phòng học, phòng chức năng, căn tin, nhà xe, nhà vệ sinh,…nơi có trường hợp F0 đến, đi qua. Khi đó nhà trường vẫn tổ chức dạy và học bình thường.
- Đối với F0 cách ly, điều trị tại nhà đủ thời gian 10 ngày theo đúng quy định của ngành y tế. Kết quả xét nghiệm kháng nguyên âm tính với virus SARS-CoV-2 do nhân viên thực hiện hoặc người bệnh tự thực hiện dưới sự giám sát của nhân viên y tế bằng ít nhất một trong các hình thức trực tiếp hoặc gián tiếp qua các phương tiện từ xa (test nhanh do Bộ Y tế cấp phép). 

- Thường xuyên phối hợp với gia đình, y tế địa phương để nắm bắt thông tin về tình hình sức khỏe của ca dương tính và các trường hợp F1.


- Khi đến trường học tập, lãnh đạo nhà trường phân công GVCN, giáo viên dạy lớp, y tế nhà trường tiếp tục theo dõi sức khỏe, tư vấn tâm lý cho các trường hợp này.

* Phương án 6: Trường hợp phát hiện phụ huynh đến trường liên hệ công việc là F0.
- Báo cáo ngay cho lãnh đạo nhà trường các trường hợp có tiếp xúc gần với F0 để nắm thông tin về F0, đồng thời lãnh đạo nhà trường tư vấn, sinh hoạt cho các trường hợp có tiếp gần với F0 không hoang mang, dao động, hãy bình tĩnh thực hiện theo hướng dẫn của ngành y tế. Lãnh đạo nhà trường báo cáo cho Ban chỉ đạo cấp trên giải quyết.
- Tổ chức điều tra nhanh tất cả người tiếp xúc gần với trường hợp F0 ngay khi nhận được thông tin về ca bệnh, nắm đầy đủ thông tin về ca dương tính và các trường hợp tiếp xúc gần; yêu cầu CB-GV-NV và học sinh hợp tác, cung cấp thông tin cho bộ phận làm nhiệm vụ.
- Thực hiện nghiêm các bước phòng, chống dịch Covid-19 và theo hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch địa phương.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Lãnh đạo nhà trường xây dựng kế hoạch và triển khai đến toàn thể CB-GV-NV và học sinh tại trường; yêu cầu thực hiện nghiêm túc theo đúng tinh thần kế hoạch đề ra.
- Yêu cầu GVCN các lớp tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho tất cả học sinh lớp mình một cách hiệu quả, đồng thời triển khai dự định các tình huống để các em nắm và chủ động thực hiện khi xảy ra.
- Cán bộ đầu mối phối hợp Trạm y tế xã tổ chức phun thuốc khử khuẩn các phòng học, nhà xe, các phòng chức năng, căn tin, nhà vệ sinh,…trước khi học sinh đến trường. Tổ chức tổng vệ sinh các phòng học, phòng chức năng, khuôn viên nhà trường trước khi học sinh đến trường.

- Đoàn Thanh niên, Tổng phụ trách đội phối hợp GVCN các lớp phân công học sinh làm vệ sinh phòng học, quét dọn, lau chùi bàn ghế ngồi trước và sau mỗi buổi học.
- Phân công bộ phận trực công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 hàng buổi (thực hiện từ ngày 14/02/2022 đến khi nào có thông báo cấp trên tạm ngưng).
- Yêu cầu toàn thể CB-GB-NV và học sinh thực hiện nghiêm túc Kế hoạch, Phương án phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại trường; nếu lơ là, chủ quan để dịch bệnh lây lan trong nhà trường phải chịu trách nhiệm trước lãnh đạo nhà trường, trước pháp luật theo quy định.

- Báo cáo tình hình dịch bệnh Covid-19 cho Ban chỉ đạo cấp trên và địa phương theo đúng thời gian quy định.
Trên đây Kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 và các phương án xử trí khi có các trường hợp mắc Covid-19 tại trường xảy ra từ học kỳ II năm học 2021-2022. Đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nghiêm túc. Kế hoạch có thể điều chỉnh tùy tình hình dịch bệnh tại địa phương.
      Nơi nhận:






       HIỆU TRƯỞNG
     - Phòng GD&ĐT (báo cáo);
     - Trạm Y tế xã Phong Đông (phối hợp);
     - CB, GV, NV trường (thực hiện);

     - Lưu: VT.
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